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Výroční  zpráva  o  činnosti mateřské  školy

za  školní  rok

2009 - 2010
Zpracovala:    Bc.Zdena Šindelářová, ředitelka MŠ

Předkládá:      Bc.Zdena Šindelářová, ředitelka MŠ

Dubá, 16.9.2010

1) charakteristika školy

Název a sídlo příspěvkové organizace: 
Mateřská škola Dubá – příspěvková organizace 
Luční ul. 28

471 41 Dubá

Zřizovatel:
Město Dubá

      Adresa:
Městský úřad v Dubé

Masarykovo nám. 138

471 41 Dubá 

Právní forma školy:
příspěvková organizace s právní subjektivitou od 1.1.2003

IČO organizace:
706 95 831

DIČ organizace:
CZ 706 95 831

Ředitelka školy:
Bc.Zdena Šindelářová

Rozhodnutí o zařazení do sítě škol bylo vydáno 23.1. 2003 s platností od 1.1.2003, kdy byla Mateřská škola zřízena jako samostatně hospodařící příspěvková organizace. 

Kapacita MŠ:

80 dětí


IZO:
107 560 933

Kapacita ŠJ:

150 jídel

IZO:
102 629 595

Vymezení účelu a předmětu činnosti:
Hlavním účelem činnosti je poskytování předškolní výchovy, zabezpečení stravování dětí a žáků a pracovníků předškolního zařízení.

Vymezení předmětu činnosti:  
Hlavní činnost: Výchovně-vzdělávací činnost

Plní ustanovení zákona č. 561/2004 Sb., O předškolním, základním, středním, vyšším,  odborném a jiném vzdělávání v platném znění.

Doplňková činnost: výroba a prodej jídel pro cizí strávníky, pronájem bytových, nebytových prostor a pozemků, pořádání kulturních akcí, zábavných a sportovních akcí, pořádání odborných kursů.

Příspěvková organizace vede svoji samostatnou agendu účetnictví vyplývající z ustanovení zákona č. 563/1991 Sb., Zákon o účetnictví, v platném znění, v návaznosti na další právní předpisy.

2)  informace o způsobu vzdělávání, které škola vyučuje v souladu se zápisem ve školském rejstříku

Základním dokumentem pro výchovu a vzdělávání v Mateřské škole (dále jen MŠ) je Rámcový vzdělávací program(dále jen RVP). Některé prvky naší práce vycházejí z programu Zdravá mateřská škola a z programu Začít spolu. Učitelky čerpají z různých časopisů a publikací, které se věnují předškolní výchově.

Na základě RVP schváleného Ministerstvem školství je zpracován Školní vzdělávací program (dále jen ŠVP), podle kterého si učitelky v jednotlivých odděleních vytváří Třídní vzdělávací programy a plány, které jsou přizpůsobeny jednotlivým věkovým skupinám a individuelním potřebám a požadavkům dětí.

Koncepce vzdělávání a výchovy je zaměřena na celkový rozvoj osobnosti dítěte, dbá na rovnoměrné rozložení všech složek výchovy podporující rozvoj osobnosti a to jak z hlediska duševního tak tělesného, s přihlédnutím k individuelním potřebám a schopnostem dětí.

Důraz klademe na ekologickou výchovu.  Ta je zařazována s ohledem na věk a schopnosti dětí předškolního věku. Děti se podílí na úklidu zahrady, okolí MŠ, podporujeme u dětí utváření kladného vztahu k živé i neživé přírodě, sbíráme a třídíme odpad. I v tomto školním roce jsme se  přihlásili do soutěže ve sběru papíru v Libereckém kraji,  kde jsme obsadili 2.místo v kategorii mateřských škol a druhé místo v kategorii množství sebraného papíru na žáka.

Celoročně probíhá ozdravný režim dětí. V létě kropení a cákání studenou vodou na zahradě MŠ, v zimě pak sáňkování, klouzání, bobování. Vzduchem se děti otužují denně, ať už při vycházkách, nebo při pobytu na zahradě. 

V květnu a v červnu jsme jezdili do České Lípy do bazénu, kde děti absolvovaly předplaveckou výuku. Letos se účastnilo celkem 34 dětí.

Velmi úspěšně se v uplynulém školním roce děti zapojily do zájmových činností nabízených v rámci výuky v MŠ i mimo hlavní program – jako doplněk vzdělávání.

Zájmové kroužky: 

Angličtina – vede paní učitelka Gabriela Garrihy

Sboráček – vede paní učitelka Jaroslava Sloupová

Včelka Mája – (přírodovědný kroužek) - vede paní učitelka Bohumila Mynaříková

Yamaha Klass – nadstandardní mimoškolní aktivita hrazená rodiči- seznamování s hudbou, rytmizace, základy hry na rytmické hudební nástroje, na flétnu,  lektor- Jaroslava Sloupová

V MŠ probíhá pravidelná logopedická péče, systematická práce učitelky s dětmi je na vysoké úrovni a také spolupráce s rodiči, která je v této oblasti velmi důležitá, je dobrá.

3)  personální zabezpečení činnosti školy

Školní rok 2009-2010:

6 pedagogických pracovnic včetně ředitelky

2 osobní asistentky 

1 vedoucí školní jídelny

2 kuchařky

1 uklizečka

1 školník - údržbář

Vyšší počet dětí v tomto školním roce a finanční příspěvek Úřadu práce umožnil přijmout 

šestou učitelku na plný úvazek, ta bohužel v lednu 2010 onemocněla, a protože nebylo jasné, jak dlouho její nemoc potrvá, provoz jsme zajišťovaly v počtu 5 pedagogů a 2 osobní asistentky až do konce školního roku.

2 učitelky byly nekvalifikované.

Počet provozních pracovníků je 5, s různou délkou pracovních úvazků.

V květnu a v červnu se účastnily výchovně-vzdělávacích aktivit dvě praktikantky-

studentka 1. ročníku pedagogické školy v Mladé Boleslavi Iva Nováková a studentka 

2. ročníku pedagogické školy v Litoměřicích Adéla Jelenová.

4)  údaje o zápisu do mateřské školy, údaje o následném přijetí do školy,
Ve školním roce 2009-2010 bylo zapsáno k docházce do MŠ 70 dětí ve věku od 3. do 8. let. Děti byly rozděleny do tří tříd. Z tohoto počtu bylo integrováno 5 dětí  - 1 dítě neslyšící, 1 dítě s poruchou autistického spektra, 3 děti s mentálním a tělesným postižením.

Do základní školy odešlo 23 dětí, z celkového počtu 25.  

Dvě děti zůstávají v mateřské škole z důvodu odkladu školní docházky.

V průběhu školního roku nastoupily dvě děti ze základní školy z důvodu dodatečného odkladu školní docházky.

V rámci integrace jsme stále úzce spolupracovali se Speciálně-pedagogickým centrem (dále jen SPC)  Jablonec nad Nisou, které poskytuje poradenskou činnost v oblasti vzdělávání dětí s mentálním postižením, dále jsme spolupracovaly s SPC Turnov, které se specializuje na výchovu a vzdělávání dětí s poruchami autistického spektra.

Učitelky spolupracovaly s odborníky pro danou problematiku, ale i s rodiči těchto dětí a poskytovaly jim metodickou a poradenskou pomoc při výchově a vzdělávání.

Pro tyto děti jsme měli k dispozici osobní asistentky, které se důsledně a pečlivě věnovaly těmto dětem. Děti byly vzdělávány podle individuelních vzdělávacích plánů. Finanční prostředky na krytí mzdových nákladů osobních asistentek poskytl z větší části Úřad práce v České Lípě, částečně se spolupodíleli rodiče autistického dítěte.

Aby učitelky mohly kvalifikovaně pracovat s těmito dětmi, navštěvovaly v průběhu roku řadu seminářů zaměřených na problematiku speciálního vzdělávání.

5)  údaje o prevenci sociálně patologických jevů,
Mateřská škola má zpracovaný Minimální preventivní program MŠ .

Cílem primární prevence je zvýšení odolnosti dětí vůči sociálně patologickým jevům.

Důraz je kladen na vytváření elementárních základů klíčových kompetencí v počáteční etapě vzdělávání, neboť ty směřují k tomu, aby dítě na své úrovni aktivně a s uspokojením zvládalo nároky života v prostředí rodiny a školy. To znamená, aby bylo schopné žít ve společnosti jemu blízkých dospělých i vrstevníků a komunikovat s nimi, aby bylo způsobilé se učit, na své úrovni také pracovat a řešit problémy, uplatňovat se a prosazovat, ale také se požadavkům okolí přizpůsobit. Setká-li se takové dítě v budoucnu se sociálně patologickými jevy, dokáže je rozpoznat, nepodlehnout jim a věnovat se jiným, prospěšným aktivitám.

Škola konkrétní případ sociálně patologických jevů u dětí neřešila, objeví-li se však u sociálně znevýhodněných dětí náznaky zanedbávání, jak tělesného, tak i zanedbávání citového, které by v pozdějším věku mohlo přerůst v nežádoucí sociálně patologické jevy jako je týrání, šikanování, vandalismus apod. řešila by škola takový případ ve spolupráci se sociální kurátorkou, s ošetřující  dětskou lékařkou, s odborem sociální péče  …

6)  údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků
Všechny pedagogické pracovnice včetně asistentek se vzdělávaly průběžně v průběhu školního roku návštěvami akreditovaných programů nabízených Centrem vzdělanosti, Národním institutem dalšího vzdělávání a společností Přátel angažovaného učení.

Další formou vzdělávání je samostudium, kdy učitelky studiem literatury a odborných časopisů získávají nové informace a znalosti z oblasti předškolního vzdělávání a speciálního vzdělávání.

Akreditované vzdělávací semináře:

Název









Počet účastníků

· Jak úspěšně pracovat s dětmi, které mají problémové chování


3

· Rovnost šancí ve výchově předškolních dětí a dětí ml. škol. věku


1

· Metodika otevřené skupinové výuky, aplikace vzděl. systému Yamaha

(První krůčky k hudbě)







1

· Rytmy zimy









2

· Zahrada je hra-netradiční využívání školních zahrad v MŠ



1

· Pozitivní působení na děti v MŠ






1

· Individualizace práce v MŠ-Jak snáze naplňovat požadavky RVP


2

· Plánování v práci učitelky MŠ






2

· Hodnocení pokroku dítěte







2

· Děti a žáci s autismem







3

· První krůčky s angličtinou







1

· Jak pomoci autistickým dětem






1

· Trestní odpovědnost pedagogů v praxi





1

· Informační a vzdělávací cesta pro české a německé pedagogy na mateřských

školách do předškolních zařízení v sousední zemi




1

· Jak si aktualizovat či vylepšit ŠVP pro svoji mateřskou školu


1

· Delegování, koučování







1

· Datové schránky








1

7) údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené Českou školní inspekcí

Na přelomu září a října 2009 proběhla v MŠ kontrola ze strany ČŠI. 
Předmětem inspekční činnosti bylo „Hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání poskytované mateřskou školou podle § 174odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., zajišťování a hodnocení podmínek průběhu vzdělávání podle příslušných vzdělávacích programů, zjišťování a hodnocení naplnění školního vzdělávacího programu a jeho souladu s právními předpisy a rámcovým vzdělávacím programem podle § 174 odst. 2 písm. c) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším a odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů.“ Podrobné informace v inspekční zprávě – k nahlédnutí v MŠ.

8)  základní údaje o hospodaření školy

V jedné ze tří tříd byl pořízen nový nábytek, který umožňuje dětem samostatný výběr hraček podle jejich zájmu. Tak jako každoročně jsme vyčlenili určitou část financí a děti tak mohly dostat opět nové hračky a zajímavé pomůcky pro rozvoj didaktického učení a kreativního tvoření.

V září 2009 na základě žádosti ředitelky MŠ investoval MěÚ finanční prostředky do projektu samostatného měření vytápění bytové jednotky při MŠ.
Podrobné informace o hospodaření – viz. Výroční zpráva o hospodaření MŠ za rok 2009.

Oblast oprav a údržby:

V průběhu roku probíhaly v mateřské škole standardní kontroly a revize tak, jak nařizují předpisy o bezpečnosti a hygieně – revize elektřiny, elektrospotřebičů, kontrola tělovýchovného nářadí a náčiní, revize hasičských přístrojů, dále byly provedeny bezpečnostní prověrky na pracovišti.

Případné zjištěné nedostatky byly odstraněny na místě, nebo postupně během provozu.
· Srpen 2009
- preventivní kontrola plynových  kotlů

· Prosinec 2008 - Autorizované měření účinnosti a kontrole spalinových cest

· Březen  2009
- revize tělovýchovného. nářadí na dětské zahradě a ve třídách

· Září 2009
- kontrola Krajské hygienické  stanice – kontrola provozu a vybavení školní   kuchyně

· Duben 2009
- revize el. zařízení – drobné el spotřebiče, kuchyňské spotřebiče

· Duben 2009
- pravidelná prověrka BOZP na pracovišti

· Květen  2009
- pravidelná kontrola has. přístrojů, hydrantů, výměna HP

Velmi nás trápí nevyhovující stavební úprava budov mateřské školy, která komplikuje celkový provoz mateřské školy. Dva pavilony jsou propojeny s hospodářskou budovou, jeden je samostatný, což s sebou přináší velké komplikace a to nejen provozní, ale také komunikační.  Pro zaměstnance i pro děti to znamená přecházení mezi budovami za jakéhokoliv počasí.

Hlavně v zimě a za nepříznivého počasí je vycházení z hlavní budovy velice nepříjemné. Kuchařky toto musí absolvovat při každém roznášení jídel, při mytí nádobí, tj. několikrát denně. Pokud chybí někdo z pedagogů, je třeba spojovat třídy a děti tak přechází bez ohledu na venkovní podmínky. 

Stávající problémy by vyřešila rekonstrukce stávajících budov,(jak bylo navrhováno před několika lety), kdy by se v části hospodářské budovy upravily prostory pro provoz třetího oddělení. V současné době přibývá zájemců o mateřskou školu, tak by tyto úpravy měly své opodstatnění.

Budovy jsou vytápěny plynem, každá budova je napojena na svůj vlastní kotel.
Ekonomické priority pro školní rok 2010 - 2011
· pokračovat ve zlepšování pracovního a výchovného prostředí pro děti i pro zaměstnance – modernizace prostředí pro výchovu a vzdělávání, pořizování nábytku a pomůcek odpovídajících současným požadavkům výchovy a vzdělávání,

· dokončení opravy umýváren – obložení dlaždicemi zbývající části umýváren,

· malování a tapetování budovy I. odd.,

· zpracování projektu výměny osvětlení ve třídách a jeho postupná výměna,

· zpracování projektu na opravu venkovního osvětlení v zahradě MŠ

Výhledově :

· oprava bývalé kotelny – zdivo, střecha,

· spolupráce s představiteli města na zpracování projektu rekonstrukce mateřské školy,  na zateplení a výměnu oken v MŠ, případně rozšířit její využití,
· propojení hospodářské budovy a 3.oddělení

9)  údaje o předložených a školou realizovaných projektech financovaných z cizích zdrojů

Finanční prostředky poskytnuté  Úřadem práce v České Lípě:

Finanční prostředky poskytnuté z Operačního programu „Lidské zdroje a zaměstnanost“

na „Zřízení společensky účelného pracovního místa a poskytnutí příspěvku spolufinancovaného ze státního rozpočtu a Evropského sociálního fondu“ 

+

Finanční prostředky poskytnuté z Operačního programu „Lidské zdroje a zaměstnanost“

na „Vytvoření pracovní příležitosti v rámci veřejně prospěšných prací a poskytnutí příspěvku, spolufinancovaného ze státního rozpočtu a Evropského sociálního fondu“ 

v celkové výši 134 215,-Kč.

Finanční prostředky poskytnuté Libereckým krajem:

Grantový fond LK „G-10 Program podpory projektů v resortu školství“  -Společné aktivity dětí, rodičů a škol/školských zařízení

ve výši 10 000,-

Finanční prostředky poskytnuté  MěÚ Dubá na mimoškolní a nadstandardní aktivity:

v celkové výši  14 800,- 

Finanční prostředky obce Chlum
ve výši 7 000,-

Použité sponzorské finanční dary:

Ve výši 29 000,-
10) údaje o spolupráci s dalšími partnery při plnění úkolů ve vzdělávání

Po celý rok probíhala úzká spolupráce s rodiči, třídní schůzky se konají vždy na počátku roku, po zbytek roku probíhá spolupráce individuální formou.

Rodiče jsou zapojováni do aktivit pořádaných Mateřskou školou (např. Masopust, Havelské posvícení, aktivity v závěru školního roku…)

I v tomto školním roce probíhala spolupráce se ZŠ, především s I.a II. ročníky – vzájemné návštěvy, děti také navštěvovaly chovatelský kroužek, probíhaly společné aktivity- např. Běh 17.listopadu, pomoc při jarním sběru žab, návštěva předškoláků v 1. třídě – před zápisem do ZŠ, masopustní průvod předškoláků do školy, děti měly možnost využít nabídky ZŠ a tvořit v keramické dílně. Žáci Základní školy pomáhají při organizaci Pohádkových lesů, každoročně pořádaných MŠ.

Spolupráce i nadále pokračuje s MŠ v Želízích, se kterou si vyměňujeme zkušenosti, jezdíme na společné výlety a společně pořádáme některé kulturní a sportovní akce.

Děti měly možnost v tomto školním roce navštívit několik divadelních představení, společně jsme podnikli turistickou vycházku po nově upravené naučné stezce, kterou pro nás připravily učitelky v Želízích, děti ze Želíz přijely do Dubé, a společně jsme „oslavily“ Pálení čarodějnic. Děti si mohly užít pobyt na zahradě a bylo pro ně připraveno hledání pokladu.

Tradičně zveme do MŠ malá divadélka, která pro děti připravují zajímavá představení. Při většině představení děti mohou být aktivními účastníky nebo do děje vstupovat se svými vědomostmi, což je pro ně zkušenost velice dobrá, hlavně v oblasti komunikace a získávání sebevědomí.

I takovou formou jsou u dětí rozvíjeny všechny složky osobnosti dítěte a z dětí se vyvíjí samostatné a sebevědomé bytosti.

Velmi dobrá je spolupráce s mysliveckým sdružením VÝR Dubá, kteří finančně přispívají na akci MŠ …Les, pomáhají s organizací, děti na oplátku chodí v zimě přikrmovat lesní zvěř.

V uplynulém školním roce jsme spolupracovali s SPC  v Turnově, které se specializuje na problematiku dětí s poruchou autistického spektra, dále spolupracujeme s SPC v Liberci pro neslyšící děti, a to z důvodu integrace sluchově postiženého dítěte do kolektivu, SPC Jablonec nad Nisou nám pomáhá při integraci dětí mentálně postižených.

Poradenství probíhá i v ostatních oblastech výchovy a vzdělávání při individuelních konzultacích pedagogů a rodičů a to podle zájmu a potřeby obou stran.
11)  údaje o aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti,
Září

· Pravidelné cyklovýlety s dětmi

· Vystoupení mažoretek, zapojení dětí z MŠ

· Celodenní výlet do ZOO v Liberci

· Opékání buřtíků v Nedamově

· Divadlo Koloběžka v MŠ – „Oslíčku otřes se“

· Akce pro děti a rodiče – podzimní věnec z přírodnin 
Říjen
· Návštěvy dětí v ZŠ, exkurse do chovatelského kroužku, návštěvy v 1. A 5. třídě

· Moštování, zapojení rodičů do příprav na Masopust, spolupráce s panem Jelenem

· Havelské posvícení, Jablečné pečení, výroba podzimních skřítků, dekorací-zapojení rodičů – tradiční akce MŠ a rodičů

Listopad
· Návštěvy v ZŠ, Motýlci se stávají patronem ještěrek, spolupráce s p. uč. Maškovou

· Běh 17. Listopadu – organizuje ZŠ, děti MŠ se každoročně účastní této tradiční akce

· Výlet do Želíz – pohádka „O červené Karkulce“

· V průběhu měsíce probíhá příprava výtvarných prací a jejich instalace na Vánoční výstavu v šatlavě

· Práce rodičů a dětí – „Adventní věnec“

· Pěvecké vystoupení pěveckého sboru „Sboráček“ u Rozsvícení vánočního stromu na náměstí 

Prosinec
· Pečeme čerty

· Mikulášská nadílka, mikulášská zábava, nadílka dětem, Vystoupení „Sboráčku“ v Klubu důchodců, přání klidných vánoc seniorům+drobné dárečky – Motýlci

· Vánoční besídky pro rodiče a ostatní zájemce

· Roznáška přání do obchodů a institucí v Dubé

· Vystoupení „Sboráčku“ na akci ZŠ – Adventní prodejní výstava

Leden


· Děti chodí průběžně během zimního období krmit lesní zvěř, nosí seno, kaštany a zrní do krmelce, v  rámci výchovných aktivit se učí, jak správně krmit ptáky v zahradních krmítkách

· Naivní divadlo Liberec-  pohádka „Sůl nad zlato“

· Divadlo Koloběžka v MŠ – Pruhovaná pohádka

· Beseda s myslivci v MŠ – p. Stejskal a p. Fuxa dětem představují práci loveckého psa, trofeje, seznamují se životem zvířat v zimním lese

· Představení Cirkusu Orion v MŠ

Únor
· Masopust ve školce – masky, výroba ve školce i ve spolupráci s rodiči, masopustní průvod městem, návštěva základní školy, pečeme koblihy, koláčky…

· Divadlo S úsměvem v Želízích – Jak pejsek onemocněl

· Návštěva předškolákův ZŠ – připravujeme se na zápis do školy

· Divadelní představení v České Lípě – Krejčík Honza

Březen
· Exkurse dětí k tématu „Povolání, řemesla“ – Kadeřnictví, Pošta, Autodílna, Ordinace dět. lékaře, Cukrárna, MěÚ Dubá, Truhlárna, Stáčírna vody, Restaurace

· Divadlo Koloběžka V MŠ

· Škola v přírodě – 18 dětí odjelo s učitelkami a kamarády ze Želíz  na „zimní“ pobyt do Krkonoš, kde si užily sněhových a zimních radovánek a výletů do okolí – finančně přispěl MěÚ Dubá
Duben

· Kino v Doksech – pásmo krátkých pohádek

· Velikonoční týden – příprava tradičních výrobků, přáníček do obchodů, institucí, pletení pomlázek

· Sběr žab- spolupráce s oddílem Bodlinky ze ZŠ

· Začínáme jezdit do bazénu v České lípě, finančně přispěl MěÚ v Dubé

· Zápis do MŠ+ Den otevřených dveří – zapsalo se prozatím 20 nových dětí

· Den Země – čistíme studánku v Nedamově, děti si nad ní vzaly patronát, místo pojmenovaly „U skokana“, děti čistí cestu z Nedamova do MŠ

· Cykloparta- pravidelné středy na kole pro vybrané děti s p. uč. Mynaříkovou

· Čarodejnický týden – výroba čarodějnic, dekorací, příprava na „Pálení čarodějnic“, návštěva dětí ze Želíz v naší školce

Květen
· Celodenní výlet do Liberce – Naivní divadlo – pohádka Hrnečku vař!, návštěva Botanické zahrady, cesta pod Ještědem 

· Svátek matek – příprava a konání vystoupení, výroba dárků, přáníček, 

· Divadlo v ZŠ – „O čertovi“

· Vystoupení pěveckého sboru Základní školy pro děti MŠ

Červen

· Den dětí v Nedamově - děti se s nadšením účastnily připravených soutěží a úkolů

· Cestujeme kolem světa – 6. ročník tradiční akce pro veřejnost – účastníci měli možnost navštívit 16 světových zemí, seznámit se s jejich zákl. znaky, státními symboly….

· Výlet vlakem – Lhotka-Mělník, návštěvy farmy Laka, hledání ukrytého pokladu
· Školní výlet do Radvánovic  – návštěva Šťastné země, naučná stezka s plněním různých úkolů, pobyt dětí na atrakcích v areálu

· Pěší polodenní výlet do Rozprechtic  k rybníku, spojeno s opékáním buřtíků

· Akademie - ve spolupráci se ZŠ symbolické „předání předškoláků“ paní učitelce do 1. třídy, vystoupení „Sboráčku“
· Rozloučení s předškoláky – za přítomnosti paní starostky na MěÚ

· Vodnický den – polodenní výlet do Želíz v maskách Vodníků

· Vystoupení „Sboráčku“ na slavnostním rozloučení 9.třídy ZŠ na MěÚ

· Rozloučení s Májou – posezení a pohoštění pro rodiny dětí z kroužku „Včelka Mája“

Kromě těchto aktivit se učitelky staraly o propagaci mateřské školy a to formou výstav a výzdoby na veřejnosti, vystoupení s dětmi na veřejnosti, informovaly o činnosti v místním časopise Dubáček.

Učitelky a děti z oddělení Berušek a Sluníček zajišťovaly výzdobu dětského střediska a také spolupráci se zdravotní sestrou.

Učitelky a děti z oddělení Motýlků připravují práce dětí z MŠ do výlohy v obci.
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