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1. Charakteristika školy

Název a sídlo příspěvkové organizace: 

 Mateřská škola Dubá – příspěvková organizace 

 Luční ul. 28

 471 41 Dubá

Zřizovatel:     Město Dubá

      Adresa:    Městský úřad v Dubé

Masarykovo nám. 138

471 41 Dubá 

Právní forma školy:
příspěvková organizace s právní subjektivitou od 1.1.2003

IČO organizace:  
706 95 831

DIČ organizace:  
CZ 706 95 831

Ředitelka školy:
Zdena Šindelářová

Rozhodnutí o zařazení do sítě škol bylo vydáno 23.1. 2003 s platností od 1.1.2003, kdy byla Mateřská škola zřízena jako samostatně hospodařící příspěvková organizace. 

Kapacita MŠ:

80 dětí


IZO:
107 560 933

Kapacita ŠJ:

150 jídel

IZO:
102 629 595

Vymezení účelu a předmětu činnosti

Hlavním účelem činnosti je poskytování předškolní výchovy, zabezpečení stravování dětí a žáků a pracovníků předškolního zařízení.

Vymezení předmětu činnosti:  
Hlavní činnost:

Plní ustanovení zákona č. 561/2004 Sb., O předškolním, základním, středním, vyšším,  odborném a jiném vzdělávání v platném znění.

Doplňkovou činností organizace je výroba a prodej jídel pro cizí strávníky, dále pronájem bytových, nebytových prostor a pozemků, pořádání kulturních akcí, zábavných a sportovních akcí, pořádání odborných kursů.

Příspěvková organizace vede svoji samostatnou agendu účetnictví vyplývající z ustanovení zákona č. 563/1991 Sb., Zákon o účetnictví, v platném znění, v návaznosti na další právní předpisy.
2. organizace vzdělávání a výchovy
V mateřské škole jsou 3 třídy. V každé třídě bylo ve školním roce 2008-2009  umístěno průměrně 23 dětí ve věku od 3. do 7. let.
Ve školním roce 2008-2009 byly integrovány 2 děti, jedno nevidomé a jedno neslyšící - s kochleárním implantátem.
V rámci integrace stále úzce spolupracujeme s SPC Liberec, které poskytuje poradenskou činnost jak v oblasti vzdělávání dětí se zrakovým postižením, tak i v oblasti vzdělávání sluchově postiženého dítěte. V tomto případě také naše zařízení navštěvují pracovnice sdružení Tamtam, se kterými je v pravidelném kontaktu i matka neslyšícího dítěte. 
Učitelky spolupracovaly jednak s odborníky pro danou problematiku, ale i s rodiči těchto dětí a poskytovaly jim metodickou a poradenskou pomoc při výchově a vzdělávání.
Pro tyto děti jsme měli k dispozici asistentku, které se důsledně a pečlivě věnovala těmto dětem, pracovala podle individuelních vzdělávacích plánů. Byla zde v pozici pedagogického asistenta-finanční prostředky na mzdu poskytl krajský úřad a také v pozici osobního asistenta-finanční prostředky na mzdu poskytl Úřad práce.
Základním dokumentem pro výchovu a vzdělávání v MŠ je Rámcový vzdělávací program. Některé prvky naší práce vycházejí z programu Zdravá mateřská škola a z programu Začít spolu. Učitelky čerpají z různých časopisů a publikací, které se věnují předškolní výchově.

Na základě Rámcového vzdělávacího plánu schváleného Ministerstvem školství je zpracován Školní vzdělávací program, podle kterého si učitelky v jednotlivých odděleních vytváří třídní programy a plány, které jsou přizpůsobeny jednotlivým věkovým kategoriím a individuelním potřebám a požadavkům dětí

Koncepce vzdělávání a výchovy je zaměřena na celkový rozvoj osobnosti dítěte, dbá na rovnoměrné rozložení všech složek výchovy podporující rozvoj osobnosti, a to jak z hlediska duševního tak tělesného, s přihlédnutím k individuelním potřebám a schopnostem dětí.

Důraz je kladen na ekologickou výchovu.  Ta je zařazována s ohledem na věk a schopnosti dětí předškolního věku. Děti se podílí na úklidu zahrady, okolí MŠ, podporujeme u dětí utváření kladného vztahu k živé i neživé přírodě, sbíráme a třídíme odpad. I v tomto školním roce jsme se  přihlásili do soutěže ve sběru papíru v Libereckém kraji,  kde jsme opět obsadili 1.místo v kategorii mateřských škol 
Nadále spolupracujeme s mateřskou školou v Železích. Děti měly možnost v tomto školním roce navštívit několik divadelních představení, společně jsme podnikli turistickou vycházku s opékáním buřtů, kterou pro nás připravily učitelky v Želízích, na oplátku děti ze Želíz přijely do Dubé, kde jsme společně „oslavily“ Pálení čarodějnic.

Tradičně i do MŠ zveme malá divadélka, která pro děti připravují zajímavá představení. Při většině představení děti mohou být aktivními účastníky nebo do děje vstupovat se svými vědomostmi, což je pro ně zkušenost velice dobrá, hlavně v oblasti komunikace a získávání sebevědomí.

I takto pečujeme o to, aby všechny složky osobnosti byly rovnoměrně rozvíjeny a aby byly položeny základy pro rozvoj samostatného a sebevědomého človíčka.

Ozdravný režim probíhá celoročně. V létě kropení a cákání studenou vodou na zahradě MŠ, v zimě pak sáňkování, klouzání, bobování. Vzduchem se děti otužují denně, ať už při vycházkách, nebo při pobytu na zahradě. 

Ve školním roce 2008-2009 započal v mateřské škole cyklus otužování, kdy se souhlasem rodičů děti pravidelně cvičily venku , a to téměř za každého počasí.

V květnu a v červnu jsme jezdili do České Lípy do bazénu, kde děti absolvovaly předplaveckou výuku. Letos se účastnilo celkem 30 dětí.
Velmi nás trápí nevyhovující stavební úprava budov mateřské školy, která komplikuje celkový provoz mateřské školy. Dva pavilony jsou propojeny s hospodářskou budovou, jeden je samostatný, což s sebou přináší velké komplikace a to nejen provozní, ale také komunikační.  Pro zaměstnance i pro děti to znamená  přecházení mezi budovami za jakéhokoliv počasí.

Hlavně v zimě a za nepříznivého počasí je vycházení z hlavní budovy velice nepříjemné. Kuchařky toto musí absolvovat při každém roznášení jídel, při mytí nádobí, tj. několikrát denně. Pokud chybí někdo z pedagogů, je třeba spojovat třídy a děti tak přechází bez ohledu na venkovní podmínky. Budovy jsou vytápěny plynem, každá budova je napojena na svůj vlastní kotel. Stávající problémy by vyřešila rekonstrukce stávajících budov,(jak bylo navrhováno před několika lety), kdy by se v části hospodářské budovy upravily prostory pro provoz třetího oddělení. V současné době přibývá zájemců o mateřskou školu, tak by tyto úpravy měly své opodstatnění.
3. Řízení školy, údaje o průběhu a výsledku kontrol.

Ve školním roce 2008-2009 bylo do mateřské školy zapsáno 68 dětí. Byly rozděleny do tří oddělení.

Ve třetím oddělení byly integrovány dvě děti ve věku 5 a 6 let - 1 s těžkou vadou zraku a jedno s těžkou vadou sluchu.

Dětí předškolního věku bylo zapsáno 23 dětí, do základní školy odešlo 21 dětí, 2 děti zůstávají v MŠ z důvodu odkladu školní docházky.
V zařízení pracovalo 5 pedagogických pracovnic včetně ředitelky, jedna učitelka je nekvalifikovaná, pracuje podle potřeby a možností průběžně na zkrácený nebo na plný úvazek. Toto je závislé od počtu dětí docházejících do zařízení.

Počet provozních pracovníků je 5, s různou délkou pracovních úvazků.

4. Oblast oprav a údržby:

V průběhu roku probíhaly v mateřské škole standardní kontroly a revize tak, jak nařizují předpisy o bezpečnosti a hygieně – revize elektřiny, elektrospotřebičů, kontrola tělovýchovného nářadí a náčiní,  revize hasičských přístrojů, dále byly provedeny bezpečnostní prověrky na pracovišti.

Případné zjištěné nedostatky byly odstraněny na místě, nebo postupně během provozu.

Prosinec 2008
- preventivní kontrola plynových  kotlů, 
Leden  2008
- revize tělovýchovného. nářadí na dětské zahradě a ve třídách

Únor   2008
- kontrola Krajské hygienické  stanice – kontrola provozu a vybavení školní kuchyně

Květen 2008
- revize el. zařízení – drobné el. spotřebiče, kuchyňské spotřebiče

Duben 2008
- pravidelná prověrka BOZP na pracovišti

Duben 2008
- pravidelná kontrola has. přístrojů, hydrantů, výměna HP

Duben 2008
- revize hromosvodů

5. Vybavenost zařízení:

V uplynulém školním roce se podařilo městu Dubá získat finanční prostředky ve výši 2 713 429,- Kč z Regionálního  operačního  programu NUTS II Severovýchod,Prioritní osa 2, 
Rozvoj městských a venkovských oblastí, Rozvoj venkova.

Tyto prostředky byly poskytnuty mateřské škole ve spolupráci s Klubem dubáčků na opravu a rekonstrukci zahrady mateřské školy. Částečně se na financování podílelo město, které poskytl 7,5 % z celkové částky.

Za tyto peníze byla zcela rekonstruována zahrada, byly pořízeny nové hrací a lezecké prvky, vzniklo zde ekologické jezírko, tedy výuková část zaměřená na environmentální výchovu a dále zde bylo vytvořeno sportoviště a dopravní hřiště, kde se děti seznamují se základními dopravními pravidly a bezpečností na silnici.
Tak jako každoročně, jsme vyčlenili určitou část financí a děti tak mohly dostat opět nové hračky, pomůcky, zajímavé pomůcky pro rozvoj kreativního tvoření.

6. Výchovná oblast:

Soustavnou a svědomitou  prací byla zabezpečena kvalitní výchova a vzdělávání dětí. Výchovy se nepřímo účastní všichni zaměstnanci, což příznivě ovlivňuje celkový rozvoj dětí.

Vzdělávání učitelek v letošním roce probíhalo většinou formou samostudia, jedna učitelka se účastnila vzdělávacích seminářů v Praze.
Po celý rok probíhala úzká spolupráce s rodiči, třídní schůzky se konají vždy na počátku roku, po zbytek roku probíhá spolupráce individuální formou.

I v tomto školním roce probíhala spolupráce se ZŠ, především s I.a II. ročníky – vzájemné návštěvy, děti také navštěvovaly chovatelský kroužek, probíhaly společné aktivity- např. pomoc při jarním sběru žab, návštěva předškoláků v 1. třídě – před zápisem do ZŠ, masopustní průvod předškoláků do školy, děti chodily cvičit do tělocvičny a využívaly nabídky ZŠ – keramickou dílnu.
Spolupráce i nadále pokračuje s mateřskou školou v Želízích, se kterou si vyměňujeme zkušenosti, jezdíme na společné výlety  a společně pořádáme některé kulturní a sportovní akce.

Společně jsme byli na výletě s MŠ Jestřebí.
Spolupráce s rodiči probíhá formou zapojování rodičů do dění mateřské školy, rodiče spolu s dětmi vyrábí, kreslí, malují k různým příležitostem a akcím konaným v mateřské škole – Posvícení, Masopust, Vánoční výstava. Mateřské škole pomáhají tím, že poskytují např. kreslící papíry, různé materiály pro výrobu a výtvarné činnosti v MŠ.
7. Poradenské služby
Na zařízení probíhá pravidelná logopedická péče, systematická práce učitelky s dětmi je na vysoké úrovni a také spolupráce s rodiči, která je v této oblasti velmi důležitá, je dobrá.

V uplynulém školním roce jsme spolupracovali se Spec. pg centrem v Liberci, pro nevidomé děti, neboť do MŠ byl integrován chlapec s těžkou vadou zraku, dále spolupracujeme s SPC v Liberci pro neslyšící děti, a to z důvodu integrace sluchově postiženého dítěte do kolektivu.

Poradenství probíhá i v ostatních oblastech výchovy a vzdělávání při individuelních konzultacích pedagogů a rodičů a to podle zájmu a potřeby obou stran.

8.Zpráva o mimoškolních aktivitách
Září

· Divadelní představení v MŠ, v MŠ Želízy
· Turistická vycházka po okolních lesích – Motýlci

· Ukázka dravců s praktickými ukázkami a pohybovými aktivitami

· Výstava do ZŠ – Žabí řádění

· Celodenní výlet do ZOO v Ústí nad Labem
Říjen
· Oddělení Motýlků začíná s celoročním programem Sportem ke zdraví – Otužování

· Moštování – zapojení rodičů

· Havelské posvícení, Jablečné pečení, výroba podzimních skřítků, dekorací-zapojení rodičů

· Divadlo v Želízích-spojeno s turistickou vycházkou na „Čertovy hlavy“
Listopad
· Ekologický výukový program centra Čmelák- „Lesní království“

· Výlet do Želíz – pohádka „Jak dědek tahal řepu“

· V průběhu měsíce probíhá příprava výtvarných prací na Vánoční výstavu

· Soutěž rodičů a dětí – „Nejdelší a nejkrásnější vánoční řetěz“

· Pěvecké vystoupení dětí u Rozsvícení vánočního stromu na náměstí 

Prosinec
· Pečeme čerty
· Mikulášská nadílka, mikulášská zábava, nadílka dětem, návštěva dětí a rodičů z Klubu dubáčků
· Vystoupení v Klubu důchodců, přání klidných vánoc seniorům+drobné dárečky – Motýlci

· Vánoční besídky pro rodiče 

· Roznáška přání do obchodů a institucí v Dubé

· Divadlo v Želízích – „Vánoční pohádka“

· Diavdlo v MŠ – „Norská pohádka o přátelství“
Leden


· Děti chodí průběžně během zimního období krmit lesní zvěř, nosí seno, kaštany a zrní do krmelce, v  rámci výchovných aktivit se učí, jak správně krmit ptáky v zahradních krmítkách

· Divadlo Koloběžka v MŠ – „Sněhulácká pohádka“
· Návštěva předškoláků v 1. třídě
· Oddělení Motýlků pokračuje v programu Otužování
Únor
· Masopust ve školce – masky, výroba ve školce i ve spolupráci s rodiči, masopustní průvod městem, návštěva základní školy, pečeme koblihy, koláčky…
Březen
· Exkurse dětí do místní knihovny – paní Petráňová připravila pro děti velmi zajímavý program

· Kouzelník v MŠ – společné kouzlení, seznámení se zvířátky, dravci a velkým papouškem

· Divadlo v Želízích – O Smolíčkovi
· Škola v přírodě – 12 dětí odjelo s učitelkami a kamarády ze Želíz  na „zimní“ pobyt do Krkonoš, kde si užily sněhových a zimních radovánek a výletů do okolí
Duben

· Začíná kurs předpalvecké výuky – 1x týdně

· Pidivadlo Praha – „O Plaváčkovi“

· Velikonoční týden – příprava tradičních výrobků, přáníček do obchodů, institucí, pletení pomlázek

· Sběr žab- spolupráce s oddílem Bodlinky ze ZŠ
· Začínají „Cyklistické čtvrtky“ – paní učitelka se skupinou vybraných dětí na kolech poznávají okolí Dubé

· Divadlo „Hastrmánkovo jaro“
· Den otevřených dveří + zápis dětí do MŠ

· Čarodejnický týden – výroba čarodějnic, dekorací, příprava na „Pálení čarodějnic“, návštěva dětí ze Želíz v naší školce
· Výlet ke sv. Prokopu – plnění úkolů po cestě s vyprávěním o K.H.Máchovi

Květen
· Moje mainka- -dárečky a přáníčka pro maminky
· Celodenní výlet do Prahy – Pidivadlo-pohádka „O karkulce“, pokračujeme prohlídkou Prahy z letenských parků(panoramatický výhled), návštěva Národního muzea, výstava historických hraček pro děti
· Připravujeme Zvířátkový les, dekorace, pomůcky, trasování, stanoviště

· Slavnostní otevření zahrady MŠ za účasti významných hostů, prostory jsou za určených pravidel zpřístupněna veřejnosti

· Divadlo „O slepičce a kohoutkovi“

· Probíhá „Zvířátkový les“ – i přes nepřízeň počasí se akce velmi vydařila, zájem byl velký.Celkem se účastnilo asi 270 lidí
· Předškoláci z oddělení Motýlků - tradiční Cyklovýlet – Nedamov, Panská ves a zpět

Červen
· Den dětí v nedamově-děti se s nadšením účastnily připravených soutěží a úkolů

· Divadlo v Želízích – „O neposlušných kůzlátkách“

· Školní výlet na Kokořín – prohlídka hradu, návštěva Máchovy vyhlídky, zdolávání lesní cesty, překážek

· Exkurse do místního kostela prohlídka prostor, poslech hry na varhany

· Barevný týden – Beruškový den, Sluníčkový den, Motýlkový den
· Rozloučení s předškoláky – za přítomnosti paní starostky na MěÚ

· Návštěva předškoláků na akademii ZŠ – děti z MŠ „ošerpovaly“ žáky 9. Třídy a ti jim předaly symbolickou štafetu ke vstupu do ZŠ.

Kromě těchto aktivit se  učitelky starají o propagaci mateřské školy a to formou výstav a výzdoby na veřejnosti, vystoupení s dětmi na veřejnosti.
Učitelky a děti z oddělení Berušek a sluníček zajišťovaly výzdobu dětského střediska a také spolupráci se zdravotní sestrou.

Učitelky a děti z oddělení Motýlků připravují práce dětí z MŠ do výlohy v obci.

Dále učitelky průběžně připravují výstavy fotografií dokumentující akce školy a tyto vystavují ke shlédnutí ve městě.

9. Ekonomické priority pro školní rok 2009 - 2010
· Pokračovat ve zlepšování pracovního a výchovného prostředí pro děti i pro zaměstnance – modernizace prostředí pro výchovu a vzdělávání, pořizování nábytku a pomůcek odpovídajících současným požadavkům výchovy a vzdělávání,
· dokončení opravy umýváren – obložení dlaždicemi zbývající části umýváren,
· malování a tapetování budovy I. odd.,
· neustále se nedařící modernizace telefonů v MŠ – zřízení ústředny, propojení telefonů v zařízení,
· výměna obkladů stěn ve třídách- výměna stávajícího pěnového linolea za vhodnější obklad,

· zpracování projektu výměny osvětlení ve třídách a jeho postupná výměna.

Dlouhodobě :
· oprava bývalé kotelny – zdivo, střecha
· Připravit a pokusit se ve spolupráci s představiteli obce zpracovat projekt na zateplení výměnu oken v MŠ, zpracovat komplexní projekt na celkovou rekonstrukci areálu, případně rozšířit jeho využití,
· úvaha o jiném-alternativním-zdroji vytápění , zjistit stav podzemních vod, jejich vydatnost, zjistit ekonomickou návratnost případných změn v budovách,
· zastřešení přechodového chodníku mezi hospodářskou budovou a pavilonem  3.oddělení,
· v případě rekonstrukce budov přesunout samostatné III. Oddělení do prostor hlavní budovy a v samostatném pavilonu umístit technické zázemí pro práci pedagogických pracovníků (sklady, úložné prostory pro velkoprostorové pomůcky, tělocvična…).
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