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Výroční  zpráva  o  činnosti mateřské  školy

za  školní  rok
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Zpracovala: Zdena Šindelářová, ředitelka MŠ

Předkládá:   Zdena Šindelářová, ředitelka MŠ

Dubá, 15.10.2007
1. Charakteristika školy

Název a sídlo příspěvkové organizace: 

 Mateřská škola Dubá – příspěvková organizace 

 Luční ul. 28

 471 41 Dubá

Zřizovatel:     Město Dubá

      Adresa:    Městský úřad v Dubé

Masarykovo nám. 138

471 41 Dubá 

Právní forma školy:
příspěvková organizace s právní subjektivitou od 1.1.2003

IČO organizace:  
706 95 831

DIČ organizace:  
CZ 706 95 831

Ředitelka školy:
Zdena Šindelářová

Rozhodnutí o zařazení do sítě škol bylo vydáno 23.1. 2003 s platností od 1.1.2003, kdy byla Mateřská škola zřízena jako samostatně hospodařící příspěvková organizace. 

Kapacita MŠ:

80 dětí


IZO:
107 560 933

Kapacita ŠJ:

150 jídel

IZO:
102 629 595

Vymezení účelu a předmětu činnosti

Hlavním účelem činnosti je poskytování předškolní výchovy, zabezpečení stravování dětí a žáků a pracovníků předškolního zařízení.

Vymezení předmětu činnosti:  
Hlavní činnost:

Plní ustanovení zákona č. 561/2004 Sb., O předškolním, základním, středním, vyšším  odborném a jiném vzdělávání v platném znění.

Doplňkovou činností organizace je výroba a prodej jídel pro cizí strávníky, dále pronájem bytových, nebytových prostor a pozemků, pořádání kulturních akcí, zábavných a sportovních akcí, pořádání odborných kursů.

Příspěvková organizace vede svoji samostatnou agendu účetnictví vyplývající z ustanovení zákona 

č. 563/1991 Sb., Zákon o účetnictví, v platném znění, v návaznosti na další právní předpisy.

Rada školy při MŠ nepracuje

Při MŠ nepracují žádná mimoškolní ani občanská sdružení

2. organizace vzdělávání a výchovy
V mateřské škole jsou 3 třídy, v každé třídě bylo ve školním roce 2006-2007  umístěno průměrně18 dětí smíšeného věku a to od 3 roku do 8.let.

Ve školním roce 2006-2007 byly integrovány 3 děti, dvě nevidomé a jedno neslyšící - s kochleárním implantátem.

V rámci integrace úzce spolupracujeme se SPC Liberec, které poskytuje poradenskou činnost jak v oblasti vzdělávání dětí se zrakovým postižením, tak i v oblasti vzdělávání sluchově postiženého dítěte. V tomto případě také naše zařízení navštěvují pracovnice sdružení Tamtam, se kterými je v pravidelném kontaktu i matka neslyšícího dítěte.

Učitelky spolupracují jednak s odborníky pro danou problematiku, ale i s rodiči těchto dětí a poskytují jim metodickou a poradenskou pomoc při výchově.

Pro tyto děti jsme měli k dispozici asistentky, které se důsledně a pečlivě věnovaly těmto dětem, pracovaly podle individuelních vzdělávacích plánů.

Pro nevidomé děti se nám podařilo získat finanční prostředky pro asistentku na celý školní rok, asistentku neslyšícímu si zajišťovala matka. Zde vznikl problém v tom, že se asistentka několikrát do roka změnila. Dítě naštěstí změnu neslo dobře.

Základním dokumentem pro výchovu a vzdělávání v MŠ je Rámcový vzdělávací program. Některé prvky naší práce vycházejí z programu Zdravá mateřská škola, z programu Začít spolu, učitelky čerpají z různých časopisů a publikací které se věnují předškolní výchově.

Na základě Rámcového vzdělávacího plánu schváleného Ministerstvem školství je zpracován Školní vzdělávací program, podle kterého si učitelky v jednotlivých odděleních vytváří třídní programy a plány, které jsou přizpůsobeny jednotlivým věkovým kategoriím a individuelním potřebám a požadavkům dětí

Koncepce vzdělávání a výchovy je zaměřena na celkový rozvoj osobnosti dítěte, dbá na rovnoměrné rozložení všech složek výchovy podporující rozvoj osobnosti, a to jak z hlediska duševního tak tělesného, s přihlédnutím k individuelním potřebám a schopnostem dětí.

Důraz je kladen na ekologickou výchovu.  Ta je zařazována s ohledem na věk a schopnosti dětí předškolního věku. Děti se podílí na úklidu zahrady, okolí MŠ, podporujeme u dětí utváření kladného vztahu k živé i neživé přírodě, sbíráme a třídíme odpad. Již podruhé jsme se  přihlásili do soutěže ve sběru papíru v Libereckém kraji,  kde jsme se opět umístili ve všech kategoriích na 1.místě.

Děti měly možnost v tomto školním roce navštívit několik divadelních představení v partnerské MŠ v Želízích, V Praze ale i do MŠ v Dubé zavítali herci se svými pohádkami. Při většině představení děti mohou být aktivními účastníky nebo do děje vstupovat se svými vědomostmi, což je pro ně zkušenost velice dobrá, hlavně v oblasti komunikace a získávání sebevědomí.

Všechny osobnostní složky jsou rozvíjeny a děti jsou vedeny tak, aby z nich rostly samostatné a sebevědomé bytosti.

Ozdravný režim probíhá celoročně. V létě kropení a cákání studenou vodou na zahradě MŠ, v zimě pak sáňkování, klouzání, bobování. Vzduchem se děti otužují denně, ať už při vycházkách, nebo při pobytu na zahradě. 

Společně s dětmi ze základní školy jsme jezdili do České Lípy do bazénu, kde děti absolvovaly předplaveckou výuku.

Neustále nevyřešeným problémem je nevyhovující stavební úprava budov mateřské školy. Dva pavilony jsou propojeny s hospodářskou budovou, jeden je samostatný, což s sebou přináší velké komplikace. Pro zaměstnance i pro děti to znamená  přecházení mezi budovami za jakéhokoliv počasí.

Hlavně v zimě a za nepříznivého počasí je vycházení z hlavní budovy velice nepříjemné. Kuchařky toto musí absolvovat při každém roznášení jídel, při mytí nádobí, tj. několikrát denně. Pokud chybí někdo ze zaměstnanců, musí se třídy spojovat a také každodenní ranní scházení dětí je tímto komplikované. Budovy jsou vytápěny plynem, každá budova je napojena na svůj vlastní kotel.

Odstěhováním se školníka z bytu  v MŠ jsme získali zpět jednu místnost, která po drobných úpravách opět slouží učitelkám jako pracovna,  kde mohou trávit svůj čas při přípravách na další činnost, vyhledávat si materiály k výuce a společně tvořit projekty, kterými budou obohacovat program pro děti. Zároveň tato místnost bude sloužit jako tzv. „návštěvní“, která do této doby v zařízení citelně chyběla.

3. Řízení školy, údaje o průběhu a výsledku kontrol.

Ve školním roce 2006-2007 bylo do mateřské školy zapsáno 56 dětí, z toho 5 s polodenní docházkou. Byly rozděleny do tří oddělení.

Ve třetí třídě byly integrovány tři děti ve věku od 3. do 8 let - z toho 2 s těžkou vadou zraku a jedno s těžkou vadou sluchu.

Dětí předškolního věku bylo zapsáno 19, do základní školy odešlo 16 dětí, 3 děti zůstávají v mateřské škole z důvodu odložené školní docházky.

V zařízení pracuje 5 pedagogických pracovnic včetně ředitelky, jedna učitelka je nekvalifikovaná, pracuje podle potřeby a možností průběžně na zkrácený nebo na plný úvazek. Toto je závislé od počtu dětí docházejících do zařízení.

Počet provozních pracovníků je 5, s různou délkou pracovních úvazků.

Oblast oprav a údržby:


· revize elektřiny, 

· oprava dět. toalet – neustále se opakující problémy s protékáním splachovačů
· byly vykonány běžné opravy a údržba zařízení na školní zahradě
Leden  2007
- revize tělovýchovného. nářadí na dětské zahradě a ve třídách

Duben 2007
- revize el. zařízení – drobné el. spotřebiče, kuchyňské spotřebiče

Duben 2007
- pravidelná prověrka BOZP na pracovišti

Duben 2007
- pravidelná kontrola has. přístrojů, hydrantů, výměna HP

Únor   2007
- kontrola Krajské hygienické  stanice – kontrola provozu a vybavení školní kuchyně
Květen 2005
- revize hromosvodů

Říjen 2006
- provedena preventivní kontrola plynových  kotlů, nově bylo provedeno též měření       spalin u těchto kotlů
Při kontrolách nebyly zjištěny žádné nedostatky, drobné závady zjištěné při pravidelných revizích byly odstraněny v nejbližším možném termínu.

Vybavenost zařízení:

V tomto školním roce byla započata etapa výměny a modernizace nábytku pro děti, byly zakoupeny úložné skříňky na hračky a nábytek pro vytvoření hracích koutků pro děti do třetího oddělení, čímž se zčásti vyměnil zastaralý a nevyhovující nábytek. V tomto duchu bychom rádi pokračovali i nadále, abychom mohli dětem nabídnout kvalitní a podnětné prostředí pro jejich pobyt.

Z grantu nadačního fondu Českého rozhlasu byly nakoupeny pomůcky pro nevidomé děti v hodnotě 100 000,-Kč. Tyto pomůcky se dají velmi dobře použít i při výchově a vzdělávání zdravých dětí.

Do výdejny obědů byla zakoupena myčka nádobí.

V soutěži sběru starého papíru Mateřská škola získala výhru za 1.místo v této soutěži – Počítačová sestava a finanční odměnu ve výši 4 000,-Kč.

4. Výchovná oblast:
Soustavnou a svědomitou  prací byla zabezpečena kvalitní výchova a vzdělávání dětí. Výchovy se nepřímo účastní všichni zaměstnanci, což příznivě ovlivňuje celkový rozvoj dětí.

Vzdělávání učitelek v letošním roce probíhalo pouze formou samostudia, účast na vzdělávacích akcích v Liberci je velmi komplikovaná, a v České Lípě a na Mělníku se vzdělávací akce vhodné pro učitelky mateřských škol  pro malý zájem rušily.

Po celý rok probíhala úzká spolupráce s rodiči, třídní schůzky se konají vždy na počátku roku, po zbytek roku probíhá spolupráce individuální formou.

I v tomto školním roce probíhala spolupráce se ZŠ, především s I.a II. ročníky – vzájemné návštěvy, děti také navštěvovaly chovatelský kroužek, společné aktivity- např. pomoc při jarním sběru žab, návštěva předškoláků v 1. třídě – před zápisem do ZŠ.

Spolupráce i nadále pokračuje s mateřskou školou v Želízích, se kterou si vyměňujeme zkušenosti, jezdíme na společné výlety  a společně pořádáme některé kulturní a sportovní akce.

Ke společnému výletu jsme přizvali také děti z MŠ Jestřebí.

5.Poradenské služby

Na zařízení probíhá pravidelná logopedická péče, systematická práce učitelky s dětmi je na vysoké úrovni a také spolupráce s rodiči, která je v této oblasti velmi důležitá, je dobrá.

V uplynulém školním roce jsme spolupracovali se Spec. pg centrem v Liberci, pro nevidomé děti, neboť do MŠ byly integrovány 2 děti s těžkou vadou zraku, dále spolupracujeme se SPC v Liberci pro neslyšící děti, a to z důvodu integrace sluchově postiženého dítěte do kolektivu.

Poradenství probíhá i v ostatních oblastech výchovy a vzdělávání při individuelních konzultacích pedagogů a rodičů a to podle zájmu a potřeby obou stran.

6.Zpráva o mimoškolních aktivitách
Září

· Výlet do Liberce- návštěva ZOO společně s dětmi z MŠ Želízy

· Divadelní představení „O Budulínkovi“ program byl připraven v mateřské škole

Říjen
· Na základě projektu „Les na podzim“ děti ze třídy Motýlků společně  se svými učitelkami uklízely lesík naproti Stáčírně vody, sebrané odpadky odnesly společně ke kontejneru.

· Výlet do MŠ Želízy – zhlédnutí pohádky Krakonošovo spadané listí, společné hry na zahradě MŠ v Želízích

· Uspořádání společné a společenské akce „Havelské posvícení“, kdy celý týden probíhal v duchu tradic spojených s pořádáním posvícení, děti si připravovaly program pro rodiče, společně jsme moštovali jablka, děti se dozvídaly, co to posvícení je a proč se slavilo, peklo se, vyrábělo se, a na hody jsme pozvali rodiče, kteří se zúčastnily v hojné míře.

· Pro rodiče byly připraveny chutné zeleninové a ovocné saláty, které připravily kuchařky a rodiče s tak mohli seznámit s tím, co se podává dětem k jídlu.

· Fotografování dětí, kdy se již vybíraly motivy na Vánoce

Listopad

· „Bodlinky a prvňáci“ – oddělení Motýlků navštívilo své kamarády v 1. třídě

· Návštěva chovatelského kroužku – pan Mašek provedl děti, ukázal zvířátka, děti si je mohly i pohladit a jako dárek dostaly hadí kůži

· Běh 17. listopadu – společně jsme změřily své síly, vítězové dostali odměny, všichni medaile.

· Příprava a instalace Adventní výstavy v místní Šatlavě, která je otevřená veřejnost po celou dobu adventu. Tato aktivita je velmi náročná na přípravu a vyžaduje od učitelek i od dětí mimořádné nasazení, ale pokaždé se vydaří a je motivací do další práce.

Prosinec
· Pěvecké vystoupení dětí u příležitosti rozsvícení Vánočního stromu 

· Tradiční pečení čertů, spolu s „Barborkou“ si je děti nesou domů

· Zdobení stromečků v mateřské škole

· Mikulášská veselice ve školce. Za dětmi přišel Mikuláš s čertem a andělem, přinesl nadílku a děti mu na oplátku zazpívaly a zarecitovaly

· Krakonošovy vánoce – divadlo S úsměvem v MŠ Želízy

· Vánoční besídky pro rodiče – jednotlivá oddělení pořádala besídky pro rodiče v průběhu měsíce

· Děti s učitelkami roznáší Vánoční přání ve městě a na místní instituce

Leden


· Pohádka Krakonošovy lyže v MŠ Želízy

Únor
· „Příběhy krejčíka Honzy“ -  divadelní představení v České Lípě, spolu s námi jely i děti z MŠ Jestřebí

· Exkurse do kadeřnictví – Třída Motýlků  v projektu „Kde pracují moji rodiče“

· Mravenec a slon - výlet do Pidivadla do Prahy

· Pečeme masopustní dobroty, slané i sladké pečivo, připravujeme se na Masopustní rej, vyrábíme masky, připravujeme společný program

· Masopust ve školce- společné vystoupení jednotlivých tříd mezi sebou, taneční veselí  pohoštěním a soutěžemi pro děti

Březen
· Průvod masek městem, návštěva obchodů a MěÚ

· Exkurse ve stáčírně vody, kde děti měly možnost poznat „Putování vody od pramene na stůl“

· Krakonoš a…- pohádkové představení v Želízích

· Návštěva dětí v místní knihovně- paní Petráňová dětem poutavě vyprávěla o knížkách a také jim přečetla pěknou pohádku

· Zapojení do projektu s dětmi ze ZŠ – Ochrana žab, děti chodily na určená místa sbírat žáby a zachraňovat je před uhynutím při jejich jarním putování

· Vystoupení kouzelníka v MŠ spojené s ukázkou papouška, sovy, výra…  

Duben

· Děti se připravují na Velikonoce – barvíme vajíčka, vyrábíme velikonoční dekorace

· Výroba přáníček do obchodů a institucí ve městě

· Cyklovýlet – děti s paní učitelkou jedou na kolech, výletu předcházela přednáška o bezpečnosti při jízdě

· „Život pod zemí“ – název výstavy v muzeu v České Lípě, kde se děti měly možnost seznámit s tím, kdo žije pod zemí, prohlídka prostor muzea, seznámení se s ostatními expozicemi

· „Pochod za kytičkou“ – třída Motýlků vyrazila na pochod, kde děti zjišťovaly, co právě kvete, na jakém místě a které rostlinky a květiny jsou chráněné

· „Život kolem vody“ – třída Motýlků (předškoláci na kolech, mladší pěšky)se vypravila do Rozprechtic k rybníku, výprava byla ukončena opékáním buřtíků

· „Den Země“ –   Mateřská škola se zapojila do projektu Zasaď strom, kdy každá třída si zasadila svůj stromek(jedličku), o který se pravidelně stará a  průběžně budeme sledovat, jak roste

· Děti z oddělení Veverek a Berušek uklízely a vyhrabovaly zahradu MŠ

· Začínáme jezdit do bazénu v České Lípě

· „Divadlo kouzel Pavla Kožíška“- výlet do Líbeznic společně s dětmi ze Želíz

· Výroba čarodějnic, příprava na Pálení čarodějnic

· Průvod čarodějnic – děti šly „strašit“do města a do ZŠ, následovalo opékání buřtíků a spálení čarodějnice

Květen
· Sportovní hry – společně s dětmi ze ZŠ jsme se zúčastnili různých sportovních disciplin(hod, skok, výstup, přeskok…) na školním hřišti

· „Česká pošta“ – návštěva pana Kolbaby – děti mu předaly obrázky, koláže, a obrázky České pošty

· Příprava a plánování akce Večerníkový les, společně s dětmi paní učitelky vybírají vhodnou trasu pro účastníky

· „Aj, já koza…“ – polodenní výlet do pražského Pidivadla

· Fotografování dětí na tablo

· Výlet na kole po trase – Dubá – Rozprechtice – Vrabcov a zpět

· Návštěva divadla Gong v Praze – představení Ferda Mravenec

Červen
· Dětský den v Nedamově, děti se zúčastnily soutěží, které pro ně připravilo Město Dubá ve spolupráci se ZŠ, na závěr se děti projely na koních

· Večerníkový les – akce pro veřejnost – tradiční putování okolím Dubé pro místní i okolní návštěvníky, kterou připravují zaměstnanci MŠ společnými silami za přispění dobrovolníků a sponzorů, letos již potřetí.

· Školní výlet na hrad Houska – polodenní výlet za poznáním spojený s turistickou procházkou

· „Policie dětem“ – název besedy spojené s ukázkami práce, připravená pro děti – tuto besedu připravili policisté z Doks, předvedli dětem práci policejního psa, záchrannou akci, seznámili je s tím, jak má být vybaveno kolo, svezli děti v policejním autě

· Celoškolní projekt „Indiánská výprava“ – děti s učitelkami připravovaly indiánské masky, obleky, seznamovaly se s životem indiánů, učily se rozdělávat oheň a další zajímavé věci. S tímto programem jsme navštívili děti v Želízích, kde jsme se společně vypravili na Indiánskou výpravu a hledali poklad u „Čertových hlav“

· Slavnostní rozloučení s předškoláky na MěÚ v Dubé za účasti paní starostky a paní matrikářky

Kromě těchto aktivit se paní učitelky starají o propagaci mateřské školy a to formou výstav a výzdoby na veřejnosti.

Učitelky a děti z oddělení Berušek a Veverek pravidelně zajišťují výzdobu dětského střediska a zajišťují spolupráci se zdravotní sestrou.

Učitelky a děti z oddělení Motýlků připravují práce dětí z MŠ do výlohy v obci.

Dále učitelky průběžně připravují výstavy fotografií dokumentující akce školy a tyto vystavují ke shlédnutí ve městě.

7. Ekonomické priority pro školní rok 2007 - 2008
· zlepšování pracovního a výchovného prostředí pro děti i pro zaměstnance – modernizace prostředí pro výchovu a vzdělávání, pořizování nábytku a pomůcek odpovídajících současným požadavkům výchovy a vzdělávání 

· vybavení umýváren, rekonstrukce stávajících boxů na ručníky 

· malování a tapetování budovy III. odd.

· dovybavování tříd PC – prozatím alespoň pro práci učitelek 

· modernizace telefonů v MŠ – zřízení ústředny, propojení telefonů v zařízení

· dokončení výměny zbývající části chodníků v areálu MŠ

· oprava „chaloupky“ v zahradě MŠ 

· zpracování projektu na vybavení a zařízení školní zahrady

Výhledově:
· zabezpečení kolny vedle kotelny – osazení vraty, možnost prostor uzamykat a skladovat zde objemné sezónní věci
· izolace obvodových stěn zařízení

· výměna oken

· úvaha o jiném-alternativním-zdroji vytápění

· využití pramene před ŠJ  - za pomoci odborných pracovníků zjistit, zda by tento pramen a za jakých podmínek, bylo možné využít jako zdroj užitkové vody nejen pro venkovní využití, ale také pro využití uvnitř budov

· zastřešení přechodového chodníku mezi hospodářskou budovou a pavilonem  3.oddělení
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