Katastrální území Korce

Osady Korce (Kortschen) a Plešivec (Kahlenberg)

Katastrální území Korce sousedí nejen s dalšími katastrálními územími, spadajícími pod dubskou správu, a to s Nedamovem a Horkami u Dubé, ale i s katastrálními územími Blatce, Ždírec a Tachov, které spravují stejnojmenné obecní úřady. Katastrální území Zbyny náleží k Doksům.

Téměř celé katastrální území Korce spadá do CHKO Kokořínsko, část byla zařazena do II. zóny ochrany a Korecký vrch je v zóně I., tedy nejpřísněji chráněné.

První zmínky o osadě Korce pocházejí z roku 1266, od roku 1432 patřila obec k houseckému panství, z let 1615 a 1700 existují záznamy o panské krčmě v Korcích. Osada Plešivec s několika samotami vznikla pravděpodobně v 17. století, její pozemková kniha pochází z roku 1702.

Osada Korce měla v roce 1869 zaznamenáno při sčítání 30 obytných domů, na konci 19. století vzrostl počet na 37, roku 1931 měly Korce 33 domů. V roce 1950 ale jen 25. Při sčítání v roce 1960 je zapsáno kupodivu v Korcích 40 domů, ale zřejmě byly omylem připočteny i domy osady Plešivec, která v tom roce nemá zaznamenaný dům žádný. Roku 1971 mají Korce 18 domů, o deset let později jen 10, ale v roce 1991 stoupl počet na 15 a v roce 2001 na 20, z toho trvale obydlených bylo 11 domů.

Počty obyvatel se mění mnohem dramatičtěji. V roce 1850 je zapsáno v osadě Korce 368 lidí, je ovšem možné, že jsou v tom započteni i obyvatelé Plešivce, protože již v roce 1869 mají samotné Korce 166 obyvatel. V roce 1910 klesl počet na 142, při sčítání roku 1931 mají Korce 127 obyvatel, z toho 124 Němců a 3 české národnosti. Po odsunu německého obyvatelstva a novém osídlení je roku 1950 v Korcích zapsáno 85 trvale bydlících obyvatel, v roce 1970 je to 72 lidí, o deset let později 44. V roce 1991 je to jen 36 obyvatel, v roce 2001 27 a v roce 2005  24 trvale hlášených obyvatel.

V osadě Plešivec, kterou tvoří, kromě zástavby podél cesty, i několik samot, se počet domů mezi lety 1869 a 1910 téměř neměnil, kolísal mezi 28 a 30. V roce 1921 klesl na 26 domů, což zůstalo stejné i při následujícím sčítání v roce 1931. Po II. světové válce po odsunu německého obyvatelstva se počet domů snížil na 14. V roce 2001 je zaznamenáno 15 domů, z toho 5 trvale obydlených. I vývoj počtu obyvatel vykazuje závislost na historických událostech a změnách ekonomické prosperity zdejší oblasti. V roce 1869 má osada Plešivec 167 obyvatel, při sčítání v roce 1880 je to už jen 158 osob. Na přelomu letopočtu záznamy uvádějí 134 trvale hlášených osob, v roce 1921 je to 121 osob a při sčítání v roce 1931 již jen 99 lidí, z toho 92 Němců a 7 Čechů. Po znovuosídlení v roce 1950 žije na Plešivci 39 lidí, počet přechodně vzrostl v roce 1961 na 53, ale v roce 1970 je to jen 13 obyvatel, v roce 1980 16 a v roce 1991 pouhých 10 obyvatel. V roce 2001 je na Plešivci trvale hlášeno 11 osob a v roce 2005 opět jen 10.

Obyvatelé Korců se věnovali především zemědělství, bydleli tu chmeloví handlíři a hodně se zde pěstovalo ovoce, z poloviny švestky. První škola v Korcích byla zřízena v roce 1778. Učil v ní domkář Jan Jiří Luniak z čp. 28, vysloužilý voják. Nová škola byla od třetiny 19. století v čp. 30, a to až do roku 1965, kdy počet žáků klesl pod 10 a škola byla zrušena. V letech 1953 – 1961 byl v Korcích vystavěn vodovod, do té doby  trpěla obec nedostatkem vody. V roce 1958 měli korečtí Dobrovolní hasiči 7 členů. Jejich výstroj tvořilo 10 kusů přileb, 10 opasků, 10 sekyr a 10 kusů závěsníků. V tom roce také dosáhli 8. místo v okresním kole soutěže požárních družstev. V roce 1960 měli Dobrovolní hasiči v Korcích dokonce 29 členů a tvořili 2 požární družstva.

Nad osadou Korce se zvedá čedičový kužel Koreckého vrchu, který je zajímavý z geologického i botanického hlediska. Navíc je z jeho vrcholu krásný rozhled. Celý vrch je v péči Městských lesů Dubá, které musí hospodaření podřizovat nárokům I. zóny ochrany přírody. Nynější turistická cesta na vrchol nevede po trase cesty historické, podél níž byla kdysi Křížová cesta, kterou vytvořil v roce 1838 korecký kameník František Louša (Lausch). Na vrcholku kopce (465 m) stával kříž a sochy Panny Marie, sv. Jana a Máří Magdaleny. Sousoší bylo zničeno, zbytek jedné ze soch se nachází u koreckých chalupářů. Nepatrné zbytky Křížové cesty je možné podél původní cesty dosud nalézt.

Městské lesy Dubá spravují v katasrálním území Korce celkem 58 hektarů lesních pozemků. Je v nich zahrnut i prostor bývalé pískovny, posléze skládky odpadků, který pracovníci Městských lesů zrekultivovali a osázeli novým lesem. V majetku města jsou i staré dlážděné cesty, tak zvané kamenné. Jedna z nich, vedoucí od silně poškozené kapličky za osadou k dokeské silnici, se i oficielně nazývá Kamenná cesta. Druhá vybíhá přímo z Korců směrem na Ždírec, z ní je úchvatný výhled na oba Bezdězy. Další z historických „dlážděnek“ je i cesta z korecké silnice na Plešivec. Té před časem hrozil zánik, neboť v její trase měl vést výkop pro položení telefonních kabelů. Na městském pozemku na Plešivci se nachází kaplička, kterou pečlivě opravují a udržují místní občané. Opravené jsou i soukromé kapličky v Korcích na návsi, právě tak jako soukromý objekt bývalé požární zbrojnice a cenná brána. Jednoho majitele mají velké statky čp. 20 a druhý zřícený čp. 19. Velmi zajímavý objekt čp. 18, rozlehlá zděná stavba s dřevěnou přístavbou, je rovněž v souromých rukách.

Pro Korce a Plešivec byla zpracována v letech 1998 – 99 urbanistická studie, která je k nahlédnutí na Městském úřadě v  Dubé.
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