Katastrální území Dubá

Město Dubá (Dauba)

Město Dubá je nejen největším sídelním útvarem v katastrálním území Dubá, ale i centrem rozsáhlého správního území, které zahrnuje celkem 11 katastrálních území s 20 osadami.

Součástí města Dubá jsou Rozprechtice a Vrabcov, administrativně náležející mezi ulice, právě tak jako Nové město, které také není klasickou ulicí, ale je tvořeno rozsáhlou vilovou zástavbou po obou stranách silnice 1/9.

První písemné zmínky o Dubé pocházejí z roku 1253, ale v té době již existoval dubský hrad, kostel a ves při něm. I archeologické vykopávky, nalezené při stavbě vilové čtvrti na Novém městě koncem 19. století, dokládají mnohem starší osídlení. Původní kostel, zasvěcený apoštolům Petru a Pavlovi, stával v blízkosti nynější márnice. Byl zrušen za Josefa II. v roce 1792 a sloužil pak jako sýpka. V roce 1837 byl presbytář tohoto kostela přestavěn na márnici a o 2 roky později byla postavena márnice nová, která zde stojí dodnes, a bývalý kostel byl zbořen. Podoba a osud dubského hradu se ztratily v čase, ale zřejmě byl poměrně brzy opuštěn. Okolo roku 1300 vzniklo opodál městečko a byl postaven i druhý dubský kostel sv. Kateřiny v místě dnešní pošty. Nejstarší doklad o něm je z roku 1374. V 16. století jej získali evangelíci, a když se po roce 1624 vrátil katolíkům, zasvětili jej Nanebevzetí Panny Marie. Při velkém požáru města roku 1692 kostel vyhořel, roku 1717 k němu byla přistavena věž a v roce 1722 byl barokně upraven a rozšířen. V roce 1792 byl zrušen, změněn na Panský dům (Herrenhaus) a využit pro světské živnosti. Hlavní oltářní obraz z něj je instalován na bočním oltáři kostela sv. Kříže. Počátkem 90. let 20. století nechali poškozený obraz opravit němečtí dubští rodáci. V roce 1834 byly ze staré věže zrušeného kostela převezeny do nového kostela 3 zvony. Po dalším velkém požáru v roce 1845 byl objekt zbořen a postaven nový Panský dům, sloužící jako hostinec, hotel, ale i jako škola. Při průzkumu v roce 2006 byly ve sklepě nalezeny malé zbytky renesančního zdiva.

Třetí dubský kostel Nalezení sv. Kříže byl postaven v letech 1744-60. Farní budova je starší, z roku 1737. Při požáru v roce 1845 shořela kostelu střecha a věže. Místo barokních cibulových bání byly po požáru zastřešeny jen nízkými stříškami, jaké mají dodnes. Tento požár znamenal zkázu velké části města, zničena byla i původní radnice, která stála na náměstí před nyní již také zbořeným čp. 13. Nová radnice byla postavena roku 1850. Již v roce 1848 byl zřízen soudní okres Dubá, pod nějž spadaly i Doksy. Po zrušení okresu Dubá se z města stala jen středisková obec. Statut města byl Dubé vrácen až v roce 1992.

Dubá mívala značné množství vodních ploch. Rybník u autobusového nádraží  zvaný Kostelní, býval 3x větší než dnes. Zavezen byl při stavbě silnice 1/9. Na místě dnešního školního hřiště býval také rybník, od Mrazáku oddělený jen úzkou hrází. Dle starých map byla poměrně velká vodní plocha i v místech, kde dnes stojí hasičská zbrojnice. Rybník se jmenoval Lázeňský a městské lázně u něj fungovaly již v 17. století. Malý rybníček byl i v dnešní ulici Požárníků, kde se dnes nachází parkoviště a zahrada čp. 133.

Nejen požáry změnily tvář města. 9.5.1945 zasáhlo Dubou bombardování, které zničilo či poškodilo 56 domů, zahynulo téměř 50 lidí. Další domy padly za oběť budování silnice 1/9 a modernizaci města v průběhu dalších desetiletí. Naposledy byly zbořeny domy v Luční ulici, aby udělaly místo novým bytovkám. Plánovaná byla i demolice zástavby v Poštovní ulici a části ulice Požárníků, kde měly stát nejen bytové domy, ale i nová továrna Elite. Místo bistra na rohu byla naplánována velká trafostanice.

V roce 1869 měla Dubá 256 domů, roku 1880 počet klesl na 247, ale o deset let později je uvedeno opět 256 domů. V roce 1910 vzrostl počet ještě o 3 domy, v roce 1921 to bylo 266 domů a roku 1931 dokonce 278 domů. Po II. světové válce v roce 1950 počet klesl na 229, v roce 1991 je uvedeno v Dubé 250 domů a v roce 2001 dokonce 279 domů, z toho 238 trvale obydlených.

Obyvatelstvo  Dubé v minulosti postihlo několik epidemií. Asi nejhorší byla morová nákaza v roce 1680, kdy zemřelo 134 osob. Pohřbeni jsou v místech dnešních zahrádek u bývalé sušárny chmele.

V roce 1869 měla Dubá 1758 obyvatel, roku 1880 dokonce 1885 trvale hlášených obyvatel. Pak počet klesá. Roku 1890 zde žilo 1810 obyvatel, z nichž 1520 umělo číst a psát, v roce 1900 měla Dubá 1724 obyvatel, o 10 let později 1530, roku 1921 1514 a v roce 1930 se počet snížil na 1417, z toho 1225 se hlásilo k německé národnosti. Po jejich odsunu a novém osídlení měla Dubá v roce 1950 1145 obyvatel. Roku 1961 zde žilo 1163 osob, o 10 let později jen 1097. V roce 1980 počet vzrostl na 1271, v roce 1991 opět klesl na 1180 osob, roku 2001 to bylo 1246 obyvatel. V roce 2005 zde žilo 1231 trvale hlášených osob.

Od 18. století se v Dubé rozšířilo pěstování chmele, obchodem s ním se zabývali dubští Židé. V 19. století zde bylo v provozu 6 velkosušáren a sířírna. Od září do zimy se konaly každotýdenní velké chmelové trhy.

Mimo chmelařství se obyvatelstvo zabývalo i pěstováním konopí, chovem dobytka a řemesly. V roce 1891 chovali dubští občané 437 kusů hovězího dobytka a 75 koní. V roce 1934 bylo v Dubé mimo jiné klempířství, filiální závod obuvnictví Baťa s prodejem obuvi a ortopedického zboží a pedikúrou, řeznictví a uzenářství, hodinářství, či dámské krejčovství. V roce 1945 se v Dubé vyráběly oplatky a trvanlivé pečivo, v provozu bylo zahradnictví, prodej jedů, povoznictví, zubotechnictví, mechanictví, dlaždičství, kartáčnictví, služby poskytovali kominíci, malíři pokojů a modistka. 7.8.1945 vznikl Sportovní klub Dubá. 17.5.1946 byl utvořen pobočný spolek „Odbor Masarykovy ligy proti tuberkulose“. K 1.1.1947 pracovalo v Dubé 460 lidí v zemědělství, 10 v lesnictví, 72 v průmyslu, 350 v obchodě a v živnostech, 50 v peněžnictví a 210 bylo státních zaměstnanců. 

Od roku 1850 se Dubá stala sídlem řady úřadů. Bylo zde okresní hejtmanství, okresní soud, berní správa a berní úřad, důchodový a cejchovní úřad, okresní školský výbor, notářství, úřad pro zprostředkování práce, okresní četnické velitelství, okresní nemocenská pojišťovna, správa autogaráží ČSD, poštovní a telegrafní úřad. Pro děti zde byla mateřská škola a při obecné a měšťanské škole vznikly pokračovací a hospodářská škola. Školství má v Dubé starou tradici, první doklad o škole v Dubé je z roku 1408, kdy se jednalo pravděpodobně o církevní školu při kostele sv. Kateřiny. V roce 1919 byla zřízena česká škola v čp. 1  - bývalá mateřská školka při cestě k Nedamovu. Tento objekt sloužil předtím jako lazaret a chudobinec.

        Nedaleko Rozprechtic (Rozspresse) bývaly vykonávány popravy, jak o tom svědčí název čp. 262 Šibeniční mlýn. Původní dřevěná stavba vyhořela v 30. letech 20. století. Sloužila jako mlýn s pilou a zároveň i jako elektrárna. Jméno Rozprechtice nesl původně jen velký statek čp. 163, který je nyní v majetku běloruské firmy GALS s.r.o. Šibeniční mlýn (Galgen Mühle) byl součástí osady Švihov, kterou v roce 1930 tvořily 4 domy s 23 obyvateli. V témže roce žilo v domě zvaném Rozprechtice 7 osob. 

      První zmínka o Rozrechticích je z roku 1234, vždy byly součástí dubského panství. Nynější rybník byl zbudován v nedávné době, je majetkem města, které jej pronajímá Českému rybářskému svazu, místní organizaci Dubá. Rybáři vlastní jen  chatu  s pozemkem na jeho břehu. Původní rybník se nacházel vpravo od silnice při cestě k soše sv. Prokopa. Byl součástí vodního díla, zajišťujícího chod mlýna. Napájel ho náhon, vysekaný ve skále, který je datovaný rokem 1528.

      Součástí Vrabcova (Frapsgraben) je Vrabcovský mlýn (Fraps Mühle). Bývalé rekreační středisko papíren bylo nynějším majitelem nepochopitelně překřtěno na Dědův mlýn. Písemně je Vrabcovský mlýn uváděn už v roce 1623. Druhý vrabcovský objekt čp. 161 sloužil původně jako rekreační středisko energetiky, pak jej vlastnila firma Eltodo a nyní v něm soukromý majitel provozuje penzion s občerstvením, chatkami a bazénem.

       Město Dubá vlastní značný obecní nemovitý majetek. Jsou to nejen pozemky, ale i 40 objektů bytových i nebytových. Z toho 14 obytných domů je stále ještě zastaveno ve prospěch firmy DUB s.r.o. Mimo to město vlastní 49 sklepů, které pronajímá. Naposledy se majetek města rozrostl o skladovací halu, kterou město v roce 2006 zakoupilo od Pozemkového fondu za 555 tisíc Kč.

        Dubá má zpracovaný závazný územní plán, který určuje možnosti využití jednotlivých lokalit a pozemků. V současné době je plánován obchvat silnice 1/9, který by začínal u odbočky na Dubovou Horu, přetínal by tuhaňskou silnici, dvěma mosty by překlenul dřevčickou silnici a Lopušák a napojil by se na původní trasu přibližně na půl cesty mezi benzinovou čerpací stanicí a sochou sv. Jana Nepomuckého.

        Většina zastavěného území města Dubá spadá do městské památkové zóny, která zahrnuje i zámek Nový Berštejn. Navíc je v Dubé i větší množství památkově chráněných objektů. Nejen velké stavby jako kostel nebo radnice, ale i roubená lidová architektura a klasicistní zděná městská zástavba.         
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