Vážení spoluobčané,
ocitáme se na prahu nového roku 2012. V současné době je velmi obtížné předvídat, co dobrého či špatného nám letošní rok přinese, proto si můžeme jen přát, aby byl alespoň o něco lepší a úspěšnější než ten uplynulý.
V srpnu loňského roku jsem vás ve svém úvodním slově informovala, že jsme město Dubá přihlásili do 4. ročníku soutěže Obec přátelská rodině, jíž vyhlašuje Ministerstvo práce a sociálních věcí a Stálá komise pro rodinu a rovné příležitosti Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR ve spolupráci s Asociací center pro rodinu a Sítí mateřských center. V naší kategorii, tedy obce s 501 – 2 000 obyvateli, jsme se umístili na skvělém třetím místě. Třetí příčka pro nás znamená příslib neinvestiční dotace ve výši 120 tisíc korun. Abychom zmíněné dotační prostředky získali, bylo nejprve třeba zaslat na MPSV návrh projektu, který bychom díky těmto penězům chtěli v našem městě realizovat. Projekt přitom musí být zaměřen na rozvoj aktivit zaměřených na rodinu, děti či seniory. Spolu s Dubou se do této soutěže přihlásilo ještě 127 jiných obcí, které se utkaly v celkem šesti kategoriích podle počtu obyvatel. Dubá byla z Libereckého kraje oceněna jako jediná, neboť hodnotitelská komise na základě návštěvy našeho města dospěla k závěru, že podpora aktivit pro rodiny s dětmi i naše milé seniory je větší, než jsme si zprvu možná sami připouštěli. Ocenění včetně symbolického šeku na zmíněných 120 tisíc korun jsem spolu s paní Ing. Žalovičovou převzala 25. listopadu 2011 z rukou ministra práce a sociálních věcí Jaromíra Drábka přímo v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR v Praze. V současné době čekáme, zda bude námi navržený projekt schválen, o čemž budete informováni v některém z příštích vydání městského zpravodaje.
V polovině prosince jsme se rozloučili s pěti pracovnicemi VPP. Tímto jim děkuji za práci, již pro město odvedly. Zbývající čtyři pracovníci budou až do konce února pomáhat našim údržbářům se zimním úklidem. Co se zimního úklidu týče, chtěla bych vás požádat, abyste věnovali pozornost článku na téma zimní údržba, který je uvnitř lednového vydání Dubáčku, věřím, že vzájemnou spoluprací dosáhneme toho, že zima a s ní spojené odklízení sněhu z chodníků a komunikací proběhne bez větších komplikací, stejně, jako tomu bylo v letech předešlých.
Hlavním tématem, o němž se v posledních týdnech v našem městě nejvíce hovoří, je mateřská škola, její přemístění a další postup v řešení situace, která nastala v listopadu. Myslím, že rozepisovat se znovu o tom, z jakého důvodu byla školka přemístěna do budovy základní školy je zbytečné. Co je ale důležité, je informovat vás o tom, jak situace kolem naší MŠ pokračuje. Již na našich webových stránkách www.mestoduba.cz jste se mohli dočíst o tom, že město Dubá nechalo v prostorách školky provést stavebně technický průzkum s ohledem na výskyt azbestu. Ze závěrečné zprávy, kterou na základě tohoto průzkumu vypracovala firma Omnipure s.r.o., vyplývá, že se přítomnost azbestového materiálu v MŠ Dubá nepotvrdila. Výsledky zkoušek na přítomnost azbestu, které byly provedeny při stavebně technickém průzkumu, a jsou rovněž zveřejněny na našich internetových stránkách, si můžete prohlédnout také uvnitř Dubáčku. Do závěrečné zprávy je pak možné nahlédnout na Městském úřadě Dubá. Na základě doporučení firmy Omnipure s.r.o. byl v MŠ proveden úklid speciálními vysavači a vše bylo řádně omyto. 19. prosince 2011 bylo provedeno měření koncentrace azbestových vláken v ovzduší ve vnitřních prostorách školky, jehož výsledky budeme znát začátkem ledna. Odborníci z firmy Omnipure s.r.o. přišli se závěrem, že zdroj, kvůli němuž Zdravotní ústav Liberec zprvu při měřeních zjistil nadlimitní koncentraci minerálních a azbestových vláken není uvnitř objektů MŠ, ale pochází z venkovního prostředí. 
Zároveň bych vás ráda informovala, že ředitel Krajské hygienické stanice Libereckého kraje MUDr. Vladimír Valenta, PhD. mi zaslal dopis, v němž konstatuje, že na základě konzultace s primářem plicního oddělení Krajské nemocnice v Liberci a odborníky ze Státního zdravotního ústavu v Praze považuje opatření, která jsme podnikli, tudíž přemístění MŠ do jiné budovy, za dostačující. Zároveň ve zmíněném dopise uvádí, že byť zde byly naměřeny nadlimitní hodnoty koncentrace těchto vláken a přesto, že nelze přesně určit, kdy přesně byl povolený limit překročen, pak naměřené hodnoty ani předpokládaná doba expozice, nezakládají důvod k lékařskému vyšetření dětí ani pedagogického personálu. Základním vyšetřením je dle jeho sdělení rentgen plic, což by při pravidelných lékařských kontrolách představovalo pro organismus dětí i personálu školky daleko větší zátěž než samotný pobyt v prostředí se zvýšenou koncentrací azbestových vláken. Jak dále uvedl, předpokládá tedy provedení dalších šetření a případně měření v obci za účelem zjištění zdroje azbestových vláken. 
Až do vyhodnocení výsledků měření koncentrace azbestových vláken v ovzduší vnitřních prostor MŠ není možné dělat jakékoliv závěry. Prozatím tedy zůstane mateřská škola v budově ZŠ a po obdržení lednových výsledků, o nichž vás budu informovat, budeme celou situaci znovu konzultovat s odborníky z KHS a zdravotního ústavu. 
Závěrem mi dovolte, abych vám do roku 2012 ještě jednou popřála mnoho úspěchů, štěstí a pevné zdraví. 
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