Vážení spoluobčané,

první měsíc letních prázdnin je úspěšně za námi. V průběhu července se nám podařilo realizovat hned několik akcí většího rozsahu. Jednou z nich jsou úpravy prostranství kolem bytovek na Novém Berštejně. Právě tam byl v letošním roce nově založen osadní výbor, který předložil své návrhy na zlepšení vzhledu této okrajové části našeho katastrálního území. Zaměstnanci města začali s realizací programu ve druhé polovině minulého měsíce a všichni se mnou budete jistě souhlasit, že se okolí Nového Berštejna změnilo k nepoznání. Z okolí bytovek byly odstraněny staré, zaplevelené a nepoužívané zahrádky, včetně nevzhledného oplocení a veškerého nepořádku, který byl zarostlý ve vysoké trávě. Zároveň byla celá rozlehlá travnatá plocha vyčištěna, zarovnána a vysekána. Součástí plánovaných úprav na Novém Berštejně je odstranění několika nepovolených staveb. Věřím, že spolupráce s osadním výborem na Novém Berštejně bude i nadále fungovat stejně dobře jako nyní a bude ku prospěchu všech zdejších obyvatel i celého města.

V červenci byla zahájena modernizace bytové jednotky v č.p. 12 na Masarykově náměstí. Jedná se o poměrně rozsáhlou akci, při níž došlo k výstavbě nových zděných příček, snížení stropu i zateplení bytu. Modernizace zahrnovala také nové vnitřní omítky, rozvody vody, kanalizace, elektroinstalace, plynofikaci bytu a s tím i nové ústřední vytápění. Investovali jsme rovněž do nového sociálního zařízení, včetně obkladů a dlažby. Nezbytná byla také výměna podlah a jejich sjednocení na stejnou výškovou úroveň, vybudování kuchyně a vybavení zařizovacími předměty. Celková částka za uvedené práce, kterou schválilo uvolnit z rozpočtu města zastupitelstvo na svém červnovém zasedání, dosahuje výše 613 364,- Kč včetně DPH.

V budově č.p. 139 na Masarykově náměstí vrcholila v době vzniku tohoto sloupku rekonstrukce společných prostor, o níž jsem se v Dubáčku již zmiňovala. 

Zaměstnanci městské údržby se v uplynulém měsíci věnovali také výstavbě nového plotu v zahradě Mateřské školy Dubá, což bylo nezbytné zejména z hlediska bezpečnosti. Souběžně s tím zde došlo také k výměně pěti stožárů veřejného osvětlení včetně svítidel za nové. 

Co se veřejného osvětlení týče, v září bude pokračovat rekonstrukce stožárů VO, resp. jejich obroušení, nátěr a v několika případech také jejich narovnání, a to v ulicích Zahradní, Na Výsluní, Českolipská, Na Vyhlídce, Malá Strana, Nové Město, Luční a na parkovišti před nákupním střediskem. Dohromady se jedná o 39 ks vysokých stožárů a 63 ks nízkých stožárů VO. Vzhledem k tomu, že tak navážeme na předešlé etapy rekonstrukce stožárů veřejného osvětlení v Dubé, budou i v tomto případě natřeny černou barvou.

Ráda bych vás informovala o tom, že se Dubá přihlásila do již. 4. ročníku soutěže Obec přátelská rodině. Tuto soutěž vyhlašuje Ministerstvo práce a sociálních věcí a Stálá komise pro rodinu a rovné příležitosti Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR ve spolupráci s Asociací center pro rodinu a Sítí mateřských center. V soutěži Obec přátelská rodině se utkají obce v šesti velikostních kategoriích, přičemž v každé kategorii jsou tři první místa oceněna velmi pěknou finanční odměnou. Po vyplnění přihlášky se ukázalo, že výčet aktivit, zařízení či spolků a občanských sdružení, jež slouží dětem, rodinám či našim seniorům, a které město buď samo provozuje, nebo alespoň finančně podporuje, je skutečně dlouhý. Věřím, že má Dubá šanci na dobré umístění v této soutěži, a to hlavně díky vynikající a aktivní spolupráci s občany, spolky a organizacemi jako je např. Klub malých Dubáčků, TJ Slavoj Dubá, Karate klub Beringin, Klub historických kol, mateřská škola, základní škola, Klub seniorů, Centrum služeb pro zdravotně postižené a seniory.
V úplném závěru bych vás ještě jednou chtěla co nejsrdečněji pozvat na 17. ročník Mezinárodních jazzových dnů Dubá – Nedamov, který se v areálu letního kina v Nedamově uskuteční ve dnech 12. a 13.8., a v jehož průběhu vystoupí řada skvělých hudebníků. Těším se na viděnou v Nedamově. 

Mgr. Zdeňka Šepsová, starostka města Dubá

