Vážení zastupitelé, 
Předkládám Vám souhrn nejdůležitějších činností města Dubá v roce 2005. 
Investiční akce

První investičních akcí byla dostavba „Elitky“ která proběhla v prvním pololetí roku 2005. V tomto roce se zde investovalo 1 100 000,--Kč z dotačních prostředků a  1 628 000,--Kč z prostředků města. Při realizaci se přišlo na řadu nedostatků a chyb projektu, na základě toho nám zpracovatel projektu firma IN-Projekt Louny vrátila částku 50 000,--Kč (sleva na projekt). Akce byla dokončena a zkolaudována dne  31.5.2005. 1.7.2005 se do nových pěti bytových jednotek nastěhovali nájemníci a zároveň byl pronajat  nebytový prostor. Firma Tamchyna z Doks odvedla dobrou práci. 
Druhou, větší investiční akcí byla oprava školy. Začátkem roku 2005 jsme dostali informaci o schválení dotace ve výši 11,5 milionů Kč na opravu naší základní školy. Teprve v březnu nám byla dotace písemně potvrzena a začal administrativní kolotoč. Bylo nutné doložit dokumenty pro Ministerstvo financí ČR, zpracovat investiční záměr a co nejrychleji vypsat veřejnou soutěž. Po překonání několika úskalí a problémů byla dne 22.7.2005 podepsána smlouva s firmou KN STAV s.r.o. Česká Lípa. Bylo jasné, že 1. září nebude vše hotovo. Firma pracovala i o víkendech a přesto nový školní rok začal až 8.9.2005. Díky úsilí paní ředitelky a všech zaměstnanců školy probíhala výuka bez zádrhelů i za ztížených podmínek. Opravená škola byla předána dne 31.10.2005 a dne 18.11.2005 při příležitosti dne otevřených dveří jste si školu mohli všichni prohlédnout. 

Nezanedbatelnou investicí, se kterou se nepočítalo, byla havarijní oprava spadlého můstku na Vrabcově. Celkem tato akce stála cca 220 000,--Kč.  Od Lesů ČR správy Mělník, která tento můstek při těžbě používá, jsme dostali na tuto akci příspěvek 54 000,--Kč. 
Ve stejném čase konečně probíhala plánovaná rekonstrukce silnice Dražejov. Rekonstrukce 330 metrů silnice přišla město na 198 000,--Kč. Drobné vysprávky nejhorších výtluků na našich komunikacích, oprava vjezdu ke garážím u tzv. Bílého domu a k parkovišti pod Městským úřadem stály dohromady přibližně 90 000,--Kč.
Po několika letech se zastupitelstvo rozhodlo investovat i do nákupního střediska, kde situace se zatékáním do obchodů byla již havarijní. Celková rekonstrukce střechy a vnitřních svodů  se vyšplhala na částku 580 000,--Kč.  Ani tato oprava nebyla v původně plánovaném rozpočtu promítnuta. 
Městu se v roce 2005 podařilo odkoupit pozemek za domem pro seniory v ulici Požárníků. Jedná se o pozemek téměř ve středu města využívaný jako  oddychová zóna. 
Úpravy proběhly i na pozemcích za autobusovým nádražím. Kromě nákupu dětských prolézaček za 170 000,--Kč zde byla navezena zemina. V úpravě budeme v letošním roce pokračovat. Zemina byla navezena z lokality, kterou jsme po prohraném soudu museli uklidit. Soud se bohužel táhl již několik let a předmětem sporu bylo bahno z Černého rybníka navezené začátkem 90-tých let, na pozemek, který  nebyl v majetku města.  Tato mimořádná akce stála město 65 000,--Kč bez vyčíslení mzdových nákladů na naše zaměstnance, kteří tam několik dní mýtili nálety a čistili zarostlou lokalitu. 
Údržba a zaměstnanci veřejně prospěšných prací (dále jen VPP) se měli i v minulém roce co ohánět. Celkem bylo zaměstnáno na VPP 15 zaměstnanců (1 zaměstnankyně byla téměř celou dobu v pracovní neschopnosti) Jedna pracovnice VVP byla trvale v lese a ostatní zde vypomáhali dle potřeby. Další dvě pracovnice pomáhaly při údržbě kempu. Před sezónou však v kempu pracovali všichni zaměstnanci údržby a VPP. Poměrné náklady na tyto pracovníky jsme rozúčtovali na obě organizační složky. I přesto jsme na VPP dopláceli cca 530 000,--Kč, což je pro představu o 200 000,--Kč více na stejný počet zaměstnanců než v roce 2002. Důvodem je vzrůstající minimální mzda a snižující se příspěvek od úřadu práce.  I v minulém roce se investovalo do pracovních strojů. Pořídil se nový křovinořez, bubnová sekačka, radlice na shrnování sněhu atd. 
Pro městský úřad jsme zakoupili novou kopírku za cca 60 000,--Kč a vybavili jsme zasedací místnost. 

Osadní výbory se snažily a peníze jim určené investovali dle svého uvážení. V Deštné a Zakšíně se postavily nové autobusové čekárny. Ve Dřevčicích se rozhodli pro zpracování studie návsi, kterou chtějí částečně svépomoci zkrášlit. 

Velice alarmující je nárůst nákladů na odpady, které se v letošním roce vyšplhaly na 1600 000,--Kč (investice je zde zhruba 130 000,--Kč na oplocení sběrného dvora). Po odečtení této investice a vybraných poplatků jsme zjistili, že město doplácelo 420 000,--Kč na likvidaci odpadu. Ve spolupráci se Sběrnými surovinami se podařilo otevřít sběrný dvůr v prostoru bývalé váhy.
Na posledním loňském zasedání zastupitelstvo rozhodlo pokusit se vydražit halu v ulici Požárníků. To se podařilo a hala byla za 555 000,--Kč vydražena a zakoupena. Bude používána jako zázemí a garážovací prostory pro techniku údržby města. 

Tolik zkráceně o nejdůležitějších výdajích města. I přes značné úsilí jsme několik záležitostí nestihli. Z plánovaných akcí se zatím neuskutečnilo zasíťování první části parcel v Zahradní ulici, na které se rozpočtovalo 500 000,--Kč. Problémy s dopravním řešením celou akci pozdržely. 
Zpracování plánu rozvoje města bude dokončeno v prvním čtvrtletí letošního roku. 
Rovněž opravy dešťové kanalizace a projekt přeměny márnice na rozlučkovou síň přesouváme do roku 2006, popřípadě dalších let (rozlučkovou síň). Oprava dešťové kanalizace v centru města bude rozdělena na několik období a bude nákladná.  
Kultura v Dubé 
I loňském roce velmi dobře pracovali členové výborů a komisí. Díky kulturní komisi se uskutečnily další, v pořadí již třetí Letní slavnosti, třetí ročník pivních slavností a jedenáctý ročník Mezinárodních jazzových dnů. Komise pořádala zájezdy do divadla, na Zahradu Čech, koncerty a výstavy. Dokonce divadlo již po druhé přijelo do Dřevčic a tak jsem měli možnost zhlédnout nesmrtelné a nadčasové Shakespearovo dílo „Mnoho povyku pro nic“ v zajímavém propojení antických prvků se současností. Myslím, že nabídka kultury se v Dubé zlepšuje, záleží pouze na nás z čeho si vybereme. 
Dotace 
Město bylo i v roce 2005 členem sdružení Mikroregionu Podralsko, Svazku obcí Máchův kraj a LAGU Podralsko. V rámci této regionální spolupráce byla vydána další propagační skládačka Máchův kraj. Úspěchem je vyznačení  cyklostezky č.25 z Doks do Dubé. Cyklostezka začíná v Osečné a končí nyní v Dubé a je v plánu propojit ji s cyklostezkou, která vede do České Lípy. Po celý rok jsme také propagovali naše město a region na veletrzích cestovního ruchu. Další sportovně kulturní akce byl druhý ročník putování Máchovi v patách, část kterého proběhla v Dubé.  Iniciativa ve sdružení LAG Podralsko nám přinesla první úspěch. Získali jsme dotaci na úpravu tělocvičny na turistickou ubytovnu a na úpravu prostranství před školou ve výši 950 000,--Kč. Jsou to první prostředky z Evropské unie, které se podařilo do Dubé dostat. Akce se bude realizovat v letošním roce. 
Přestože jsme s řadou žádostí o dotace bohužel neuspěli, město získalo dotace v celkové výši 14 mil. Kč.  Na přípravu projektu úprav v Autokempu Nedamov jsme obdrželi 121 000,--Kč od Ministerstva pro místní rozvoj. Největším úspěchem byla dotace ve výši 11 500 000,--Kč na opravu základní školy, dále příspěvek na dostavbu bytů na náměstí v bývalé Elitce 1 100 000,--Kč. Na opravu památek z programu Regenerace městské památkové zóny přišlo 400 000,--Kč a  36 000,--Kč na opravu křížku pod hřbitovem. Díky „Občanskému sdružení  drobné památky severních Čech“ se získalo 150 000,--Kč na opravy kapličky v Horkách. V této souvislosti děkuji i soukromým dárcům, kteří poskytli peněžní dar na kapličku. Darované finanční prostředky byly použity na spolufinancování opravy střechy kapličky. 
Jako každý rok jsme obdrželi dotace na veřejně prospěšné práce od úřadu práce, celkem 602 000,--Kč. O získaných dotacích na lesy a hasiče se zmíníme v jejich ročních zprávách. 
Snažila jsem se ve své zprávě stručně vystihnout část toho se podařilo i nepodařilo v roce 2005 uskutečnit. Zprávy o činnostech Městských lesů, Autokempu Nedamov a JPOII SDH Dubá (hasiči) budou postupně zveřejňovány v příštích číslech Dubáčku. Děkuji ještě jednou všem, kteří mi v uplynulém roce pomohli při správě a zvelebování našeho města.

          Vaše starostka Hana Pejpalová
